

Stirea

nr.23

anul VI, serie nouă (181)

FONDAT ÎN ARAD ÎN 1931

400 lei

CDR amână eventuale schimbări ale protocolului de funcționare pînă după reînscriserea la tribunal a partidelor alianței

Formațiunile politice din cadrul CDR au semnat, miercuri seara, un nou protocol al acestei alianțe, care nu aduce însă decît modificări formale vechiului protocol, afirmă surse din cadrul CDR. O serie de partide, printre care PNL-CD și UCD, au cerut modificarea substanțială a protocolului, însă cererea a fost amînată pînă cînd toate partidele din alianță se vor înscrie la TMB, potrivit noii legi a partidelor. Pînă acum, s-au înscris la TMB doar PNL, PNL-CD și Federația Ecologilor din România. Pe de altă parte, Consiliul Național al CDR a decis ca în toate localitățile și Consiliile județene unde au fost aleși consilierii CDR să se organizeze grupuri ale acestora. Vineri, conducerea CDR urmează să se înlînească cu grupul consilierilor CDR din Consiliul General al Capitalei.

Uniunea Europeană plasează România mai aproape de Occident, chiar în locul Ungariei

Uniunea Europeană a reușit să dea o nouă dimensiune relațiilor dintre statele europene, retrasînd harta bătrînului continent - dar cu erori. O broșură asupra relațiilor de frontieră inter-europene, publicată săptămîna aceasta de UE, conține o hartă a continentului pe care oricine o poate găsi cel puțin bizară. Dacă nu o va compara cu un joc de puzzle. Astfel, România a fost "mutată" cu cîteva sute de kilometri către vest, devenind vecină cu Austria, în spațiul ocupat în realitate de Ungaria. Pe de altă parte, noile "hărți" ale UE par să fi găsit și soluția pentru conflictul din fosta Iugoslavie, ele mutînd țările ex-beligerante în colțuri diferite ale continentului. O a doua hartă, publicată în aceeași broșură, i-a adus Sloveniei niște vecini cu mult mai calmi decît Serbia sau Croația, mutînd fosta republică iugoslavă mult către nord, lîngă Republica Cehă și Polonia. Un oficial al UE s-a mulțumit să precizeze că fiecare broșură conține o notă în care se atrage atenția asupra erorilor de tipar, însă unele dintre greșeli par să fi scăpat din vedere organismului vest-european.

PNL A ÎNCĂLCAT PROTOCOLUL CU PNȚCD LA DESEMNAREA VICEPRIMARULUI MUNICIPIULUI ORADEA

PNL a încălcat Protocolul de desemnare a candidaților la demnitățile locale în dauna PNȚCD. Ședința de constituire a Consiliului Municipal Oradea, desfășurată joi, a prilejuit o surpriză de proporții. Încalcînd protocolul de desemnare a candidaților la demnitățile locale, încheiat de filialele Bihor ale formațiunilor Convenției Democratice, la 5 aprilie 1996, (care stipula clar: primar - PNL, viceprimar - PNȚCD), consilierii municipali ai PNL au propus un coleg de partid pentru candidatura la funcția de viceprimar. Senatorul PNȚCD Nistor Bădiceanu, care a asisit la ședință, nu s-a putut abține să nu exclame: "Trădare!" Lucrurile decuseseră con-

form previziunilor, membrii Consiliului local fiind validați, iar primarul ales, Mihai Sturza (PNL), depunînd jurămîntul. Apoi s-au făcut propunerile pentru funcțiile de viceprimar, din partea UDMR (Kapy Istvan), USD (Emerich Jenei), PDSR (Gheorghe Tăutu), CDR (Vasile Mureșan). În acel moment, consilierul PNL Mircea Blaga s-a ridicat și a anunțat candidatura lui Florian Hărcă (PNL). În primul tur de scrutin, cei 31 de consilieri orădeni au reușit să aleagă, cu 17 voturi pentru, primul viceprimar, în persoana lui Kapy Istvan (UDMR). Următorii candidați au obținut: Florian Hărcă (CDR-PNL) - 14 voturi, Gheorghe Tăutu (PDSR) - 13 voturi; Emerich Jenei

(USD) - 11 voturi și Vasile Mureșan (CDR-PNȚCD) doar 3 voturi. În acest moment, senatorul PNȚCD Nistor Bădiceanu a părăsit sala de ședințe. Abia după al patrulea tur de scrutin, candidatul CDR-PNL, Florian Hărcă a reușit să cîștige funcția de viceprimar, la balotaj cu Gheorghe Tăutu, scorul fiind de 19 la 19. Astfel, cei doi viceprimari orădeni sînt Kapy Istvan (UDMR) și Florian Hărcă (PNL). După încheierea ședinței de constituire a Consiliului local, reprezentanții PNȚCD au părăsit sala (inclusiv directorul de campanie al CDR Bihor, Valentin Țibu), fără să mai închine protocolara cupă de sampanie.

La treabă domnilor!

Au trecut și alegerile de săptămîna trecută. Șapte zile care au ținut în loc emoțiile unor oameni mai puțin pregătiți psihic. De luni și pînă vineri arena politicii arădene a fost martora unor întorsături, unele în bine iar altele spre situații penibile sau jenante. Dacă luni de dimineață, o parte bună a arenei s-a strămbat către o anumită parte a presei, joi aceeași lojă zămbea pentru succesul reputat. Sigur, nimănui nu-i este de loc străin zvonul care a circulat în ultima vreme. Ziaristii, de cele mai multe ori se bazează pe ceva solid cînd lansează o poveste adevărată, ca în cazul candidaturii lui Dan Ivan pentru locul cel mai comod din cadrul structurilor administrative locale. Nu sunt nici Pitia și nici vraci, însă chiar să nu vrei să vezi cu cîtă perfidie s-au făcut mutații uneori chiar fără sens, doar de dragul puterii sau pentru a demonstra ineficiența unor alianțe de conjunctură. Astfel, injuri de mamă a întreg electorat, mama ei de treabă! Păi atunci, să

nu se scărbească oamenii de politicieni? Deoarece au trecut cu bine examenul localelor, unele partide se cred chiar de mîne la putere. Vai de mintea lor cea slabă! Mă întreb dacă sunt mulți naivi care mai cred în comunism. Oare mai sunt idealisti care să creadă într-o opoziție unită? Eu personal, nu am nici o speranță! Îmi aduc aminte ce mi-a spus regretatul Dragomir "Puterea schimbă radical omul" îl dezumanizează, îl distruge în ce are mai fragil, în dragostea de oameni și dezvoltă setea de răzbunare, în detrimentul spiritului creativ și de binefacere. Sperăm cu tot sufletul ca noul primar să fie cum o dorim cu toții. Îi dorim putere de muncă, și să continue pașii spre democrație. Dar vai de va fi altfel, că nimeni nu ne va ierta, iar visul unității și credibilității Convenției se va spulbera definitiv și irevocabil. Urăm atît, domnului Dumitru Brancit și domnului Dan Ivan succes! La treabă că timpul trece repede!

ROMÂNIA NU SE AFLĂ PRINTRE FAVORITELE ÎN CURSA PENTRU INTEGRAREA ÎN NATO

-afirmă directorul Institutului Francez de Relații Internaționale

Directorul Institutului Francez de Relații Internaționale (IFRI), Thierry de Montbrial, a afirmat, joi, că România nu se află printre favoritele în cursa pentru integrarea în NATO. Montbrial a făcut aceste afirmații în cadrul unei conferințe organizate de Institutul European pentru Managementul Riscului, Securității și Comunicării (EURISC) și Biroul de Informare și Documentare al Uniunii Europene Occidentale la București. Directorul IFRI a precizat că principalele motive ale acestei situații sînt poziția geografică nefavorabilă a țării și faptul că Occidentul nu percepe exact starea de lucruri din România. "Dacă în ceea ce privește Polonia, de exemplu, lucrurile sînt clare, în schimb starea de lucruri din România sau Bulgaria nu este prea bine cunoscută", a declarat oaspetele francez. Întrebat dacă poziția strategică a țării nu ar ajuta Bucureștiul să depășească aceste neajunsuri, directorul IFRI a răspuns că această situație geografică este, de fapt, un inconvenient în ceea ce privește integrarea în Alianța Nord-Atlantică. El a adăugat că, spre deosebire de anii războiului rece, premisele militare și strategice ale integrării au făcut loc celor de ordin politic. "În condițiile în care amenințarea sovietică a dispărut, primează condițiile de ordin politic, în special evoluția către societatea democratică și economia de piață", a menționat directorul IFRI. Prima țară care are șanse să intre în NATO este, în opinia lui Montbrial, Polonia. Directorul IFRI a declarat că Ungaria nu poate intra în Alianță fără România, în condițiile în care statul ungar este mai puțin expus unei potențiale amenințări dinspre Est.

Ș-A ÎNFIINȚAT ASOCIAȚIA CĂUTĂTORILOR DE COMORI ȘI TEZAURE

Fostul comandant al Militiei județului Caraș-Severin, col. (r) Alexandru Câmpeanu, a înființat, la Reșița, Asociația Căutătorilor de Comori și Tezaure din România. Asociația așteaptă să primească, săptămîna viitoare, o serie de aparate de detectat metale, de înaltă sensibilitate, în valoare de peste 50.000 de dolari, a

declarat, joi, corespondentul col. (r) Câmpeanu. Cei 50 de membri ai asociației au fost selectați după criterii foarte severe, deoarece mulți sînt tentați să continue cercetările pe cont propriu. În majoritate, ei sînt oameni de vîrstă a treia, fascinați de legendele comorilor ascunse. Înainte de a începe căutările într-o zonă,

membrii asociației studiază hărți și documente vechi, monografii, lucrări științifice și verifică zvonurile. Pînă acum nu au găsit decît cîteva monede de argint, pe care le-au predat Poliției. Conform legii, căutătorii pot primi 20% din valoarea metalului sau a pietrelor prețioase din obiectele găsite, deși, adesea, valoarea

patrimonială a acestora e mult mai mare. Cu ajutorul aparatului care urmează să sosească, care permite "vizualizarea" metalelor ascunse pînă la 30 de metri sub pămînt, membrii Asociației pot încerca realizarea obiectivului principal: descoperirea comorii lui Decebal. În afara acesteia,

Alexandru Sămpeanu consideră că județul Caraș-Severin este o adevărată "mină de aur" pentru căutătorii de comori. Aici s-ar afla ascunse tezaure, încă de pe vremea Imperiilor Otoman și Habsburgic, precum și capturile luate de ofițerii nazisti în al doilea Război Mondial.

Evenimente previzibile

22 iun - Noaptea devoratorilor de publicitate" - proiectii de spoturi publicitare; Sala Palatului (începînd cu ora 22.00)

- Plecarea la Strasbourg a senatorului Florin Rădulescu-Botică la sesiunea de vară a Adunării Parlamentare a Consiliului Europei

- București - al patrulea Congres al Uniunii Mondiale a Românilor Liberi (deschiderea lucrărilor - sala Teatrului de Operetă, ora 10.00)

- Președintele Iliescu participă, la Florența, la reuniunea șefilor de stat și de guvern și țările membre și asociate ale UE

23 iun - Plecarea delegației parlamentare române (incluzîndu-i pe senatorii Adrian Motiu, Adrian Păunescu, Gheorghe Frunda, Ion Mocioi și Valentin Gabrielescu) la sesiunea de vară a Adunării Parlamentare a Consiliului Europei, de la Strasbourg (ora 11.15)

- Revenirea la București a dlui Radu Vasile, vicepreședinte al Senatului, din vizita de studiu efectuată în Suedia la invitația guvernului acestei țări - aeroportul Otopeni

- Sosirea delegației Senatului României, condusă de Oliviu Gherman, din vizita oficială efectuată în Canada - aeroportul Otopeni. Salonul prezidențial

24 iun - Alternativa României - conferință de presă pe tema "Euro '96"

- Conferința de presă a celei de-a treia ediții a Forumului Organizațiilor

Neguveramentale "Dezvoltarea Societății Civile" - Calea Victoriei 120

24-25 iun - Simpozionul "Violența împotriva femeii" organizat de Consiliul de Dialog Social al Femeilor din România și Societatea Independentă Română a Drepturilor Omului - Hotelul Internațional din Sinaia

24-29 iun - O echipă de experți UE sosește la București în problema liberalizării regimului de vize pentru cetățenii români

25-28 iun - Vizita președintelui Iliescu în Germania

27 iun - Deschiderea celei de-a cincea reuniuni anuale "Săptămîna Informării Documentare în România" - seminar pe tema rețelelor informatice, tendințe actuale în tehnologiile informatice, INTERNET în biblioteci și centre de informare. Aula Facultății de Drept din București.

27-30 iun - A treia ediție a Forumului Organizațiilor Neguveramentale "Dezvoltarea Societății Civile" - Centrul Internațional de Conferințe al Palatului Parlamentului

29-30 iun - Ljubljana - a doua rundă de negocieri româno-slovene privind încheierea unui acord de comerț liber

29 iun-2 iul - Vizita oficială în România a președintelui chinez, Jiang Zemin

1 iul - Vizita în România a Primei Doamne a Statelor Unite, Hillary Rodham Clinton, însoțită de ambasadorul SUA la ONU, Madeleine Albright

- Deschiderea celei de-a cincea reuniuni anuale "Săptămîna Informării Documentare în România" - seminar pe tema rețelelor informatice, tendințe actuale în tehnologiile informatice, INTERNET în biblioteci și centre de informare. Biblioteca Centrală Universitară din Cluj

10-11 iul - Vizita în România a președintelui Republicii Slovenia, Milan Kucuan

Partidul Democrat a depus un proiect de modificare a Legii alegerilor generale

PD a depus, marți seara, la Biroul Permanent al Camerei Deputaților, un proiect de lege pentru modificarea Legii alegerilor generale. PD propune mărirea pragului electoral pentru partide de la 3% la 5%. În privința alianțelor, PD dorește majorarea pragului cu 1% pentru fiecare partid membru al alianței, fără a se depăși 10%. Proiectul obligă Guvernul să asigure tipărirea și eliberarea tuturor cărților de alegător până la data alegerilor. PD propune și înființarea unei Comisii Centrale de Supraveghere a alegerilor, formată din reprezentanți ai partidelor care vor depune liste complete la alegerile parlamentare. Comisia ar urma să verifice tehnica de calcul utilizată în timpul alegerilor, precum și distribuția ștampilelor de vot. Comisia Centrală de Supraveghere a alegerilor va verifica modul în care se totalizează și se prelucrează voturile și va putea cere Biroului Electoral Central refacerea procedurilor de calcul. O inițiativă legislativă similară a fost depusă în urmă cu două săptămâni, de PNȚCD. Parlamentarii țărăniști au cerut, de asemenea, mărirea pragului electoral la 5%.

SENATUL A ADOPTAT PROIECTUL DE LEGE PRIVIND REORGANIZAREA CEC

Senatul a adoptat, joi, proiectul de lege privind reorganizarea Casei de Economii și Consemnațiuni (CEC) ca societate bancară pe acțiuni. Proiectul prevede că sumele depuse de populație la CEC sînt garantate de stat. Capitalul social inițial al CEC va fi de 220.000 milioane de lei, iar membrii Consiliului de Administrație vor fi numiți de Guvern. Proiectul stabilește că sînt scutite de impozite și taxe depunerile de economii, dobînzile și cîștigurile acordate populației de CEC, precum și sumele reprezentînd depunerile trecute pe numele moștenitorilor. Denumirea de "Casa de Economii și Consemnațiuni", "CEC", "libret de economii" și "obligațiuni CEC cu cîștiguri" se folosesc exclusiv de către CEC. Acest proiect a fost adoptat într-o formă identică și de Camera Deputaților. Disputele din filiala Iași a PAC continuă. Avocatul Ștefan Damian, membru în Comitetul Director al Organizației regionale PAC, și-a înaintat, miercuri, demisia din partid.

informează corespondentul. În comunicatul remis agenției, Ștefan Damian menționează că motivul demisiei îl constituie "impunerea candidaturii lui Vasile Dumitriu, fostul viceprimar, la un nou mandat de viceprimar, propunere făcută de dl Constantin Simirad și sprijinită direct sau în mod tacit de Comitetul Director al PAC, în condițiile în care dl Dumitriu este membru al PDSR". În legătură cu demisia avocatului Ștefan Damian, Liviu Antonesei, președintele PAC Iași, membru în Comitetul Național al acestui partid, a declarat agenției: "Dacă dl Ștefan Damian și-ar fi dat demisia și din funcția de consilier municipal, fiind ales pe listele PAC, l-aș fi respectat pentru fermitatea principiilor, chiar dacă nu mi-ar fi plăcut o anumită rigiditate". Reamintim că, miercuri, Consiliul Municipal Iași și-a însușit propunerea primarului PAC, Constantin Simirad, și a votat cei doi viceprimari: Ștefan Ungureanu - PAC și Vasile Dumitriu - PDSR.

Camera Deputaților aprobă majorarea retribuițiilor în instituțiile de cultură

Camera Deputaților a adoptat cu modificări Ordonanța nr. 9/1996, referitoare la îmbunătățirea sistemului de finanțare a instituțiilor publice de cultură și a sistemului de salarizare a personalului din aceste instituții. Plenul a admis amendamentele propuse de Comisia pentru cultură a Camerei, în sensul majorării cu 25% a salariilor personalului de specialitate din instituțiile de cultură finanțate integral de la bugetul de stat sau de la bugetele locale și din instituțiile finanțate integral din venituri extrabugetare, cît și a majorării cu 15% a salariilor restului personalului din instituțiile de cultură respective. Guvernul stabilise inițial majorarea salariilor cu 30%, respectiv 15%, dar pentru un număr mai redus de personal, iar Senatul adoptase acest text fără modificări. Comisia pentru cultură a Camerei a caracterizat drept discriminatorie mărirea salarială doar pentru anumite specializări și a propus un set de amendamente care corectau această situație, păstrînd ponderea creșterii salariale cu 30%, respectiv 15%. Membrii Comisiei de cultură au făcut aceste propuneri ținînd cont de situația salarizării personalului din bibliotecile universitare școlare și din Biblioteca Academiei Române, necuprinși în ordonanța nr. 9/1996. Această propunere nu a fost împărțită și de Comisia de buget-finanțe a Camerei. La dezbaterile în plen, toate grupurile parlamentare s-au pronunțat în favoarea modificării textului propus de Guvern. În aceste condiții, Comisia de cultură a purtat discuții cu reprezentanții Ministerului Finanțelor, ai Ministerului Culturii și, în final, a rezultat un nou raport, care stabilește o creștere salariale de 25%, respectiv 15%, pentru totalitatea personalului din instituțiile publice de cultură. Textul adoptat mai stabilește că aceste creșteri salariale vor fi aplicate și personalului de specialitate inclus în Ordonanța nr. 39/1994. Proiectul de lege urmează să fie supus procesului de mediere.

Ministrul Transporturilor propune reducerea limitei de viteză pentru circulația autoturismelor în localități

Consiliul Interministerial pentru Siguranță Rutieră (CISR) va promova două proiecte de hotărîre guvernamentală privind stabilirea la 50 km/h a vitezei maxime admise pentru autoturisme în interiorul localităților, respectiv instituirea obligativității de utilizare a centurii de siguranță. Propunerea a fost prezentată CISR de către Aurel Novac, ministrul Transporturilor. CISR a mai aprobat raportul întîlnirii dintre experții Băncii Mondiale și ai Ministerului Transporturilor, în urma căruia Banca Mondială urmează să acorde un credit de 17 milioane dolari Administrației Naționale a Drumurilor (AND) și Registrului Auto Român. Laurențiu Stelea, directorul general adjunct al AND, a declarat agenției că, în cadrul CISR sau al unei comisii din CISR, va fi analizată posibilitatea ca pregătirea și susținerea examenului pentru obținerea permisului de conducător auto să treacă în subordinea Ministerului Transporturilor, Ministerul de Interne urmînd să asigure în continuare evidența examenelor și eliberarea permiselor.

Locuitorii din cartierul gării amenință cu blocarea căii ferate dacă nu vor primi butelii

Locatarii din zona Gării Centrale Oradea au anunțat presa locală că vineri, 21 iunie, vor trece la blocarea căii ferate, pentru că timp de cinci săptămîni nu li s-a mai asigurat aprovizionarea cu butelii de gaz, a transmis, joi, corespondentul. Criza gazului butan durează la Oradea de aproape două luni, dar s-a acutizat în ultimele zile prin blocarea mai multor străzi (Cazaban și Ecaterina Teodoroiu - din apropierea Gării). Pînă în prezent, Poliția Municipiului Oradea nu a avut nici o reacție, sperînd că populația va abandona intențiile de radicalizare a protestului. În absența șefului Stației CFR Oradea, ing. Iulian Gaga, adjunctul acestuia, ing. Cristina Dărăban, a declarat corespondentului că va apela la organele de Poliție și Jandarmi dacă cetățenii blochează calea ferată.

Guvernatorul BNR consideră că intrarea României pe piața privată de capital a pus capăt dependenței exclusive față de finanțarea FMI

România are deschis, în prezent, accesul la toate formele de finanțare externă. În urma celor două emisiuni de obligațiuni pe care le-a efectuat în acest an pe piața internațională de capital, a apreciat, joi, Mugur Isărescu, guvernatorul BNR. Intenția României este de a obține o deplină flexibilitate financiară externă, în sensul de a nu depinde exclusiv de un grup de instituții financiare internaționale - Fondul Monetar internațional, Banca Mondială, a afirmat Isărescu. "Finanțarea de pe piața privată de capital este o alternativă la împrumuturile de la FMI și Banca Mondială, fără a implica excluderea acestora", a precizat guvernatorul. România a efectuat, în lunile mai și iunie, două emisiuni de obligațiuni pe piața privată de capital japoneză și europeană, de aproximativ 500 milioane dolari, respectiv 225 milioane dolari. Resursele obținute de România prin emisiunile de obligațiuni sînt destinate completării rezervei valutare a statului. "Banii care au fost aduși în țară au o destinație precisă și de acum înainte trebuie să aplicăm o politică economică prudentă, pentru a avea o macrostabilizare durabilă", a afirmat Daniel Dăianu,

economistul-șef al BNR. România a obținut din partea agențiilor de rating internațional un calificativ de risc de țară considerat pozitiv, fapt care a permis intrarea pe piața privată de capital. "Nota s-a dat țării, nu Băncii Naționale sau unui partid, iar această notă se poate ameliora sau deteriora în funcție de evoluția economiei", a adăugat Dăianu. Guvernatorul BNR a declarat că speră ca emisiunile de obligațiuni efectuate de BNR să fie urmate de emisiuni similare ale regiilor autonome, ale băncilor și ale societăților comerciale românești. Faptul că România a reintrat atît de tîrziu - după 16 ani - pe piața de capital privat se datorează rambursării anticipate a datoriei externe de către regimul Ceaușescu, ceea ce a dus la o reacție negativă a acestei piețe față de România. Ca urmare, autoritățile de la București au fost nevoite să apeleze, începînd din 1990, la finanțare externă numai din partea instituțiilor financiare - FMI, Banca Mondială, BERD. "Neavînd acces pe piața privată, iar intrările de capital fiind limitate, România a avut de fiecare dată probleme serioase cu îndeplinirea condițiilor asumate prin acordurile stand-by încheiate cu FMI", a declarat Isărescu. Pînă în prezent,

au fost încheiate trei acorduri de împrumut cu FMI, datorită României fiind, la ora actuală, de sub 1 miliard de dolari. Isărescu a adăugat că România poate ajunge în situația ca acordul cu FMI să reprezinte în primul rînd un cadru de politici economice care să nu fie însoțite neapărat de finanțare. Pe măsură ce crește volumul finanțării solicitate de un stat la FMI, crește și nivelul de exigență a condițiilor care trebuie îndeplinite pentru acordarea împrumuturilor, iar neîndeplinirea uneia din condiții poate atrage blocarea întregului acord. "Expunerea României față de Fond trebuie să fie sub 1 miliard de dolari, altfel relația ar putea deveni extrem de tensionată", a apreciat guvernatorul, exprimîndu-și o părere personală. FMI a amînat, în martie a.c., acordarea tranșelor din împrumutul stand-by prelungit în decembrie 1995, în principal din cauza funcționării defectuoase a pieței valutare interbancare. Poul Thomsen, negociatorul principal al FMI în relația cu România, a declarat miercuri că discuțiile privind continuarea finanțării ar putea avea loc numai după ce autoritățile de la București vor pune în aplicare o serie de măsuri pentru funcționarea eficientă a pieței valutare.

Primarul general și consilierii Capitalei au fost validați

Numirea în funcția de primar general al Capitalei a fost validată, miercuri, de comisia întrunită în acest scop. Validarea a fost făcută după studierea dosarului lui Ciorbea și confirmarea legalității numirii candidatului CDR în funcție, făcută de președintele BEM, Teodor Bedros. Comisia a acordat certificate și pentru 64 din cei 65 de consilieri municipali (unul a lipsit de la întrunire). Comisia de validare a anunțat că locul lui Ilie Năstase în Consiliul General al Municipiului București a fost luat de Clodetta Florentina Constantin, următoarea pe listele PDSR. Locul lui Dinu Patriciu a fost ocupat de Adrian Cristea (PL'93). Gheorghe Răducanu, care a cîștigat un post de consilier pe listele Partidei Romilor, a renunțat la funcție în favoarea lui Ivan Gheorghe. Răducanu a luat această decizie pentru a-și păstra mandatul de deputat. PD a anunțat că și-a retras sprijinul politic acordat lui Anton Parlăgi, dar acesta a fost validat de comisie. Membrii comisiei de validare au cerut arhitectului-șef al Capitalei, Sorin Gabrea, și directorului DRUPO, Constantin Bratu, să hotărască, în termen de 10 zile, dacă își păstrează funcțiile actuale sau renunță la ele pentru a deveni consilieri municipali. Victor Ciorbea a anunțat că cei patru viceprimari vor fi aleși luni, dată la care a fost stabilită ședința Consiliului General al Municipiului București. El a adăugat că CDR nu a făcut încă propuneri pentru viceprimari.

USD, hotărîtă să participe pe cont propriu în alegerile prezidențiale

Copreședinții USD, Sergiu Cunesco și Petre Roman, și-au afirmat, joi, într-o conferință de presă comună, dorința de a participa sub semnul propriu în alegerile prezidențiale din 1996. Sergiu Cunesco a opinat că declarațiile privind un candidat unic al opoziției la Președinție sînt nesincere și fără bază reală. Petre Roman a declarat că hotărîrea sa de a candida la Președinție, din partea USD, este irevocabilă și că se simte sprijinit de numeroși cetățeni. "În prima fază a programului meu m-am angajat să devin primul președinte social-democrat al României", a spus liderul PD, Petre Roman. Președintele CDR, Emil Constantinescu, avansase, recent, posibilitatea susținerii, de către opoziție, a unui candidat unic al opoziției la alegerile prezidențiale din toamnă.

USD este dispusă la un protocol de guvernare cu CDR, după verificarea funcționării protocolului de la București

Președintele PD Petre Roman, a declarat, joi, într-o conferință de presă a liderilor USD, că un protocol de guvernare la nivel național între CDR și USD va putea fi încheiat după verificarea viabilității protocolului pentru administrarea Bucureștiului. Petre Roman a spus că, în prezent, este necesar ca opoziția să caute un mesaj politic unitar. Potrivit președintelui PD, liderii formațiilor de opoziție se vor întîlni, în curînd, pentru a discuta căile de apropiere politică. Președintele PDSR, Sergiu Cunesco, a declarat că opoziția poate ajunge la o platformă comună de guvernare, preluînd ceea ce este fezabil din programul fiecărui partid în parte. CDR și USD au încheiat, după primul tur al alegerilor locale, un protocol privind colaborarea în Consiliul Local, pentru administrarea comună a Capitalei.

Banca Română pentru Relansare Economică va deveni banca depozitară a FMOA

SAFI Invest a anunțat, joi, că a elaborat un plan de măsuri pentru creșterea lichidității și a valorii certificatelor de investitor la FMOA. Pentru creșterea operativității decontărilor, Banca Română pentru Relansare Economică (BRRE) va deveni banca depozitară a FMOA, preluând, în această calitate, o parte din finanțările acordate de SAFI Invest unor persoane fizice și juridice, cu respectarea legislației în vigoare. Pentru societățile comerciale la care SAFI Invest deține cote importante de participare la capitalul social, se va cere cotarea acestora la Bursa de Valori, pentru o tranzacționare mai eficientă a acțiunilor. În acest sens, SAFI a solicitat firmei de brokeraj Intervam SA să înceapă formalitățile pentru cotarea la Bursă a societăților respective. SAFI Invest a hotărât, de asemenea, cumpărarea acțiunilor primite de cetățeni în schimbul cupoanelor nominative de privatizare, în vederea formării unor pachete semnificative de acțiuni, care vor fi ulterior revândute unor investitori strategici. Comisia Națională a Valorilor Mobiliare a suspendat, la jumătatea lunii mai, emisiunea și răscumpărarea de certificate de investitor la FMOA pe o perioadă de 90 de zile.

Banca Națională a României va introduce un set de măsuri în scopul stimulării exporturilor

"Toate măsurile vor avea ca principal obiectiv promovarea exportului", a declarat, joi, presei Mugur Isărescu, guvernatorul BNR, fără a furniza detalii. Daniel Dăianu, economistul-șef al BNR, a adăugat că orientarea către export este "condiția supraviețuirii în viitor". Scăderea exportului a fost apreciată, recent, de principalii economiști ca exprimul fragilitatea economiei românești cu o probabilitate mare de apariție a unei crize economice de tipul celei din Bulgaria. "Nu simțim aproape de situația Bulgariei", a afirmat Isărescu. În primele patru luni, exportul a înregistrat o scădere de 12%, comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut, iar importul a scăzut cu 19,1%. Balanța comercială înregistra, la 30 aprilie, un deficit de 353,4 milioane dolari, cu 24 milioane dolari mai redus față de anul 1995, dar mai mare decât în

1994. Isărescu a menționat că setul de măsuri introduse de BNR începând din toamna trecută nu a avut efectul scontat, respectiv creșterea exportului, limitarea importului și îmbunătățirea funcționării pieței valutare. Prin urmare BNR și-a pus problema unor noi schimbări în domeniul politicii monetare și valutare. BNR a crescut, din noiembrie 1995, principalele rate ale dobânzilor, a mărit nivelul rezervelor minime obligatorii ale băncilor comerciale pentru a evita acumulările în dolari în detrimentul leului, a introdus noi reglementări de funcționare a pieței valutare - toate în speranța că exporturile vor cunoaște o revigorare, iar importurile vor fi limitate. Începând de la sfârșitul lunii mai, datorită crizei fondurilor mutuale, a două bănci - Dacia Felix și Credit Bank - și a scăderii

exportului, moneda națională a cunoscut o depreciere accelerată, ce a determinat o migrare a resurselor financiare în lei spre valută. Pe piața interbancară, moneda națională a fost cotelată joi la 3.000/06 lei/USD, iar pe piața caselor de schimb și piața neagră a început din nou să scadă ajungând la 3.450-3.500 lei, respectiv 3.600 lei. Ecarterul dintre cursuri reflectă problemele încrederii în sistemul economic și fragilitatea pieței valutare - sensibilă la toate evenimentele - a afirmat guvernatorul BNR. "Vom încerca, în limita programului de stabilizare, să păstrăm un minim necesar de încredere în sistemul bancar", a spus Isărescu. Prima măsură va fi introducerea sistemului de asigurare a economiilor populației existente în bănci, preconizat a fi introdus în cursul acestui an.

CEC va practica dobânzi sub nivelul celor bancare la creditele ce se vor acorda populației

Dobânzile ce se vor practica de către CEC la creditele acordate populației vor fi sub nivelul celor bancare, întrucât depunerile populației sînt garantate 100% de către stat, a declarat agenției Constantin Teculescu, președintele CEC. Conform noii legi de organizare în societate bancară, cu unic acționar statul, CEC va putea acorda populației credite pentru construirea de locuințe sau cumpărarea de bunuri de folosință îndelungată. Solicitantul unui credit va trebui să dispună la CEC de un avans de circa 20-30% din valoarea creditului solicitat, iar dobînda va fi în jurul celei pe care o plătește CEC la depozitele la termen ale populației (40% pe an). Creditele vor fi acordate pe o perioadă de 15-20 ani și garantarea lor se va face, în general, cu construcția respectivă (ipoteca de gradul I), a precizat Teculescu.

Ion Iliescu își menține preferința pentru PDSR în cazul unei eventuale candidaturi la prezidențiale

Șeful statului român, Ion Iliescu, își menține hotărîrea ca, în cazul în care va candida la alegerile prezidențiale din toamnă, să o facă sub sigla PDSR, a precizat, joi, purtătorul de cuvînt prezidențial, ambasadorul Traian Chebelev. Referindu-se la rezultatele alegerilor locale, Traian Chebelev a arătat că orice scrutin electoral este un avertisment "pentru toată lumea", respectiv alături pentru forțele politice, aflate la guvernare, cit și pentru cele din opoziție. Toate formațiunile politice analizează aceste evenimente și trag concluziile, a adăugat Traian Chebelev, arătînd că acest lucru este valabil și pentru candidații la Președinție. Dacă va decide să candideze, o asemenea analiză va face și președintele Iliescu, a arătat Traian Chebelev. În ceea ce privește desfășurarea celui de-al doilea tur de scrutin al alegerilor locale, Președinția apreciază că el s-a desfășurat în condițiile "deplinei normalități și respectării legalității". Au fost eliminate multe din carentele și defecțiunile tehnice din primul tur, care, deși "regretabile", au avut totuși "un caracter minor, localizat și nu au afectat rezultatele alegerilor", a arătat purtătorul de cuvînt prezidențial.

Senatul a adoptat pe articole Legea Serviciului de Telecomunicații Speciale.

Senatul a adoptat, joi, toate articolele proiectului de lege privind Serviciul de Telecomunicații Speciale (STCS), serviciu care va organiza telecomunicațiile pentru instituțiile care desfășoară activități privind apărarea și siguranța națională. Vor beneficia însă de telefoane operative și serviciile administrative locale. Curtea de Conturi, Curtea Constituțională și unele organisme neguvernamentale de interes național Directorul STCS va fi numit de Consiliul Suprem de Apărare a Țării, la propunerea președintelui României.

Aurel Novac va discuta la Sofia amplasamentul viitorului pod peste Dunăre

Aurel Novac, ministrul Transporturilor, și Stamen Stamenov, omologul său bulgar, vor discuta, la începutul lunii iulie, amplasamentul viitorului pod peste Dunăre. "În perioada 4-6 iulie a.c., la Sofia, urmează să se desfășoare lucrările Comisiei mixte în transporturi, ocazie cu care va fi discutată și această problemă" a declarat, joi, agenției Aurel Novac. Novac a precizat că opțiunea părții române pentru construirea podului rămîne în continuare Turnu Măgurele-Nicopole. Proiectul stagnează de mai multă vreme, deoarece partea bulgară optează pentru construirea la vest de acest amplasament.

CDR și Partidul Alternativa României au hotărît să-l susțină în turul doi pe candidatul USD la funcția de primar al municipiului Focșani

CDR Vrancea și Partidul Alternativa României-organizația Vrancea au semnat joi, 20 iunie, alianțe cu USD, pentru susținerea candidatului acestei formațiuni politice la funcția de primar al municipiului Focșani, actualul primar Nicolae Lațcan, a transmis corespondentul. Lațcan s-a clasat primul în urma repetării alegerilor, pe 16 iunie, cu 11.666 voturi, fiind urmat foarte aproape de candidatul PDSR, Laurențiu Veber, cu 11.295 voturi. Surse din PD Vrancea, care au dorit să-și păstreze anonimatul, au declarat că și conducerile PDAR, PSM și PS s-au arătat interesate de alianțe cu USD, în vederea susținerii lui Nicolae Lațcan pentru funcția de primar. Pînă la această oră nici unul dintre cele trei partide nu a semnat o astfel de alianță.

ORAȘUL ALBA-IULIA ESTE AFECTAT DE CRIZA DE BENZINĂ

La toate stațiile PECO din orașul Alba-Iulia, joi, nu mai existau spre vînzare benzină și alți combustibili, a relatat, joi, corespondentul. Zvonurile privind scumpirea benzinei au creat panică printre locuitorii orașului, care s-au grăbit să se aprovizioneze, în zilele precedente, cu benzină. Șefii stațiilor PECO susțin în fața persoanelor care solicită combustibili că nu au reușit să se aprovizioneze cu cantitatea necesară pentru a satisface toate cererile. Automobilistii îi suspectează pe comercianții de combustibili că stochează produsele petroliere pentru a le vinde la prețul majorat.

Marin Ionică (PDSR) a fost ales președintele Consiliului Județean Olt

Marin Ionică, consilier PDSR, a fost ales, joi, la sedința de constituire, președinte al Consiliului Județean Olt, a transmis corespondentul. Ion Nedelea (PDSR) și Florea Morțova (USD) au fost aleși, la aceeași întrînire, în funcțiile de vicepreședinți. Cei 41 de membri ai Consiliului Județean au fost confirmați în funcție, cu excepția deputatului PSM Mircea Chioștec, care a renunțat la calitatea de consilier. Noua Delegație Permanentă a Consiliului Județean este formată din: Ilie Dumitru (PDSR), Octavian Popescu (USD), Jence Căpitan (PRM), Tudor Dănaclu (PDAR), Ion Ruță (PS), Paul Dobrescu (PUR).

PD i-a retras sprijinul consilierului Parlăgi pentru că acesta intenționează să devină viceprimar al Capitalei

Partidul Democrat i-a retras sprijinul consilierului municipal din București Anton Parlăgi, pentru că acesta intenționează să-și depună candidatura la postul de viceprimar fără încuviințarea conducerii partidului. Deputatul Alexandru Sasu, președintele organizației PD București, a declarat, joi, agenției că intenția lui Parlăgi contravine protocolului USD-CDR pentru administrarea Capitalei. Acest document prevede că CDR și USD îl vor susține pentru postul de viceprimar pe Anton Vătășescu, fost candidat la Primăria Capitalei. "Deși i-am explicat clar decizia partidului, Anton Parlăgi nu a vrut să o respecte. I-am retras sprijinul politic, deoarece este important să pornim cu dreptul în aplicarea protocolului", a spus Alexandru Sasu. Consiliul General al municipiului București îi va desemna pe cei patru viceprimari în ședința de luni, 24 iunie.

Noul primar, Ioan Ghișe, a fost validat de Judecătoria Brașov

Judecătoria Brașov l-a validat joi, 20 iunie a.c., pe Ioan Ghișe (PL '93), noul primar al Brașovului, desemnat în urma celui de-al doilea tur, a informat corespondentul. Comisia de validare, prezidată de președintele Judecătoriei, Todor Rusu, a constatat că nu au fost înregistrate contestații referitoare la desfășurarea acestui tur de scrutin și că nu s-au semnalat fraude electorale. Noul primar al municipiului Brașov, Ioan Ghișe, a fost însoțit, la Judecătoria, de soție, de fiica sa, precum și de conducerea organizației județene a PL '93 și o mare parte a membrilor acestui partid. De asemenea, au mai fost validați, joi, Gheorghe Crizbășeanu (CDR), ca primar al localității Sînpetru, și Virgil Toderel (CDR), primar în Târlungeni.

În premieră în România, simularea pe calculator a unui accident chimic

Pentru prima dată în România, la combinatul Oltchim a avut loc, joi, o simulare asistată pe calculator a unui accident chimic. Demonstrația, care a durat trei ore, face parte din programul simpozionului internațional "Activitatea autorităților publice locale pentru protecția populației în caz de accident pe un amplasament chimic", organizat de Comandamentul Protecției Civile, sub egida NATO (19-21 iunie), la Călimănești, și a avut loc în prezența celor 41 de reprezentanți ai ONU, NATO și Parteneriatului pentru Pace. Exercițiul s-a făcut în baza unui scenariu care implică producerea unui accident chimic major (defecțiune la depozitul de clor) care duce la răspîndirea gazului otrăvitor pe o suprafață mare a județului Vîlcea.

Regimul de administrare a apelor minerale se va face printr-o lege specială

Senatorul PSM Adrian Păunescu a determinat, joi, Senatul să accepte reglementarea regimului de administrare a apelor minerale printr-o lege specială și nu prin legea apelor, așa cum era prevăzut inițial. Adrian Păunescu a obținut modificarea în acest sens a legii apelor prezentînd plenului Senatului o scrisoare de la directorul Regiei Apelor Minerale. În scrisoare se susține că între reglementarea regimului apelor minerale, geotermale și nămoluri și reglementarea administrării apelor de suprafață nu există nici o legătură. Proiectul legii apelor a fost adaptat de marți de Senat, pe articole, urmînd ca joi să fie votat în ansamblul său.

PLOAIA ȘI VIITORUL MUZICII

Mica furtună de joia trecută a afectat clădirea Palatului Cultural, silind personalul Filarmonicii să degajeze holul de apă. Perfida ploaie, care de ani de zile se infiltrează în pereții auriti ai acestei frumoase clădiri, de data aceasta și-a făcut de cap, neținând cont de faptul că Prefectul nostru, la vizita vajnicului președinte, smulsese pancarta pusă de dl. Moisescu, "Banii arădenilor să rămână la Arad!"

Cele două concerte, de joi și vineri, sub titlul "Tribuna tinerelor talente" ne-a lăsat impresia unui real progres, pe toate planurile, la a XXX-a sa ediție.

Joi, **Emanuela Buta** din cl. a IV-a a Liceului de Artă "Sabin Drăgoi" din Arad (prof. Ana Ceapă și Marius Teohari), cu trei premii secunde la diferite concursuri din țară, a dovedit un progres surprinzător, interpretând partea I a *Concertului pentru vioară și orchestră în la minor* de Johann Sebastian Bach, acompaniată de orchestra Filarmonicii, dirijată

de Dorin Frandeaș. **Bogdan Barbu**, cl. a VI-a (prof. Ioan Cădariu) ne-a prezentat *Concertul pentru trompetă și orchestră*, partea I, de Wolfgang Amadeus Mozart.

Demetra Variaș din cl. a VII-a a aceluiași liceu (prof. Ana Hălmăgean), având deja șase premii în țară și concerte susținute la Balaton - Ungaria și Metzigen - Germania, mereu prezentă în edițiile "Tribunei tinerelor talente", a interpretat *Sonata a XII-a pentru vioară și orchestră* de Niccolò Paganini, demonstrând o ascensiune continuă.

Stefan Rau (12 ani) din Metzigen - Germania, elev al profesorului Josef Jung (fost arădean), cu premii la "Jugend musizieren" (1994 și 1996), cu recitaluri în Germania și România, a surprins plăcut cu *Concertul în Re major "Adelaida"* pentru vioară și orchestră de W.A. Mozart, printr-o seriozitate precoce, sensibilitate și purtând parcă

amprenta temperamentală a profesorului său.

Ioana Vittoria Geantă (14 ani) - Austria - studentă la "Hochschule für Musik" din Viena (prof. Franz Samohyl), cu un premiu I la Stresa - Italia, aflată pentru a doua oară la Arad, a interpretat prima parte a *Concertului pentru vioară și orchestră* de Felix Mendelssohn-Bartholdy cu lejeritatea și siguranța ce i-o permite tehnica acumulată, cu sensibilitatea ce pare a-i fi caracteristică.

Nicoleta Ficuț, absolventă de anul acesta a Liceului de Artă din Oradea (prof. Fekete Edith), posesoare a numeroase premii naționale, cu o activitate concertistică și de recital, a încheiat prima seară cu partea I a *Concertului nr. 2 pentru pian și orchestră* de Frederik Chopin, emanând impresia unei bune stăpâniri a mijloacelor de expresie. **Vineri, Ciprian Balint** din cl.

a V-a a Liceului de Artă din Arad (prof. Samica Varias), având o serie de premii II și III la diverse concursuri din țară, s-a prezentat cu *Concertul pentru vioară nr. 5* de O. Rieding - partea I.

Florin Gherghel, cl. a X-a, (prof. Crina Brad și M. Teohari), cu două premii I la Bistrița (1993 și 1995), a făcut o bună impresie cu partea I a *Concertului în Sol major pentru vioară* de W.A. Mozart, lăsând să se întrevadă statornicirea unei maturități artistice.

Ionuț Cădariu, cl. a X-a, (prof. C. Tălmăciu), cu premii la concursuri și olimpiade, activ deja în viața muzicală a oasului, a interpretat partea I a *Concertului pentru flaut în Sol major* de J. Stamitz, demonstrând că se află pe calea unei serioase profesionalizări. Profunzime, culoare, ardență, stăpânirea tehnicii necesare, au caracterizat interpretarea părților a IV-a

și a V-a a *Sinfoniei spaniole pentru vioară și orchestră* de Eduard Lalo, de către **luna Norbana Frandeaș** din cl. a IX-a a Liceului "Dinu Lipati" din București (prof. Mircea Constantinescu). Palmaresul său este bogat: premii în țară și la Stresa - Italia, "Lira de aur" la Suceava, cursuri de măiestrie în Germania și Franța, participantă la Festivalul "Kinderklang" din Viena.

Olimpia Tolan, cl. a XI-a de la Liceul de Muzică din Vac - Ungaria (prof. Erdelyi Laszlo), și-a început studiile la Liceul de Artă din Arad cu prof. Lucia Părvănescu, fiind laureată a Olimpiadei Naționale - Ploiești (1992) și a Festivalului Național Liszt - Budapesta - 1994. Interpretând *Fantezia pe o temă ungară pentru pian și orchestră* de Franz Liszt cu multă siguranță, o bogată dinamică și agogică specifică, în dialog cu orchestra condusă de Dorin Frandeaș, a reușit să

entuziasmeze publicul. **Georgiana Teohari** din cl. a X-a a Liceului "Sabin Drăgoi" (prof. Lucia Părvănescu), câștigătoare a unor premii I în țară și la Festivalul Internațional "Jugend musiziert" din Germania, protagonistă a 12 concerte în Germania și a altora în Ungaria și Elveția, a interpretat partea I a *Concertului în la minor pentru pian* de Edvard Grieg. Acuratețea, buna stăpânire a tehnicii, degajarea unor trăiri sensibile au stârnit velle aplauze ale spectatorilor. Amploarea celor două manifestări cu 12 interpreți care au demonstrat un continuu progres, seriozitatea cu care s-a implicat orchestra Filarmonicii dirijată de statornicul sprijinitor al tinerilor interpreți care este Dorin Frandeaș, au fost tonefiante, creând o stare de optimism privind viitorul muzicii interpretative.

Hugo Hauptmann

NOI APARIȚII LA EDITURA RAO

Editura "RAO" a lansat recent noi apariții sub sigla principalelor sale colecții:

Colin Forbes - "Führerul și Damnații". Cartea descrie ultimii doi ani ai celui de-al doilea război mondial plecând de la 13 martie 1943, data la care s-a produs atentatul asupra avionului personal al Führerului. Autorul încearcă să răspundă la două întrebări foarte interesante legate de posibilitatea ca Hitler să fi fost ucis în acea zi fatală și înlocuit cu cineva foarte asemănător și, respectiv, despre identitatea bărbatului, care în mai 1945 s-a sinucis în buncărul din Berlin. De remarcat că Forbes îi conferă lui Martin Bormann, unul dintre apropiații lui Hitler, rolul de spion sovietic introdus în conducerea mașinii de război

naziste.

Brian Lane/Wilfred Gredd - "Enciclopedia ucigașilor în serie". Cei doi autori încearcă să demonteze în cele peste 500 de pagini ale cărții mecanismele de gândire și stereotipurile unei game largi de ucigași, de la Jack Spintecătorul la Andrei Cikatilov și de la Peter Sutcliffe la Canibalul din Milwaukee. A rezultat un catalog al macabrelor ce pune sub lupă cele mai interesante aspecte din patologia criminală, analizând cu o rigoare farmaceutică o întreagă tipologie a hedoniștilor, vizionarilor, căutătorilor de putere sau misionarilor.

Franz Kafka - "Opera antumă". Volumul cuprinde, pentru prima dată în țara noastră, toate creațiile lui Kafka publicate în timpul vieții autorului. Potrivit

specialiștilor, antumele lui Kafka au o istorie zbuciumată și foarte complicată, dominată de infinitele ezitări ale autorului în privința publicării lor. De altfel, într-unul din testamentele sale, Kafka cerea să-i fie arse toate manuscrisele sale, ceea ce însă nu s-a întâmplat.

Daniel Defoe - "Moll Flanders". Apărut în urmă cu mai bine de 250 de ani, volumul descrie istoria unei femei de moravuri ușoare ce povestește motivele și împrejurările ce au obligat-o să se prostitueze. În noianul întâmplărilor extrem de variate aflate în paginile acestei cărți, autorul nu scapă însă din vedere un principiu fundamental: orice faptă păcătoasă are un deznodământ prost și nenorocit. Cartea a văzut lumina tiparului în colecția "RAO Clasic".

LUCIANO PAVAROTTI CÎNTĂ CU STARURILE POP PENTRU COPIII DIN BOSNIA

Celebrul tenor italian Luciano Pavarotti va susține, joi seara, împreună cu staruri ale muzicii pop și rock, un concert în aer liber la Modena. Fondurile obținute vor fi donate în beneficiul copiilor din Bosnia și pentru alte scopuri caritabile. În timpul repetițiilor pentru uriașul spectacol susținut în parcul Novi Sad, tenorul a declarat: "Concertul este tot pentru copiii din Bosnia, dar și pentru alte proiecte". Alături de Pavarotti se aflau la repetiție staruri precum Eric Clapton, Elton John și Liza Minelli. La concertul War Child vor participa celebrități internaționale din lumea politicii, filmului, sportului și modei. Anul trecut, invitată de onoare la War Child a fost printesa Diana, iar numărul total al spectatorilor s-a ridicat la aproximativ 15.000 de persoane. Au fost vândute peste un milion de copii ale albumului cu înregistrarea spectacolului. Întrebat ce crede despre faptul că a convins starurile rock să participe la spectacolul din acest an, Pavarotti a spus: "Cred că au văzut spectacolul de anul trecut și și-au dat seama că este un proiect foarte serios". Clapton și Elton John au

declarat că nu a fost nevoie să îi convingă cineva să se alăture evenimentului. Legendarul chitarist afirmă că Pavarotti l-a sunat personal și i-a propus să cînte la War Child: "Este o adevărată onoare să cînt cu el. Sint un mare fan al lui de foarte mult timp. În privința scopurilor concertului, Clapton spune: "Trebuie să o facem... Muzica poate realiza orice, este limbajul unirii". Elton John a declarat că speră să poată face anul acesta o înregistrare împreună cu tenorul italian, astfel ca o parte din banii obținuți din vânzarea albumului să fie folosiți în beneficiul copiilor din Bosnia. Este o mare încântare să onorez să cînt cu cineva care are o asemenea voce", a afirmat John. Alte staruri care vor cînta la War Child anul acesta sint: italianul Zucchero, care a cîntat și anul trecut, chitaristul spaniol Paco De Lucia și cîntărețul de jazz Al di Meola. Acțiunea War Child a fost întemeiată în 1991 de doi cameramani care fuseseră șocați de ceea ce văzuseră în războiul din Croația. Ceilalți organizatori ai concertului sint: David Bowie și Brian Eno.

MUZEEL ÎN FALIMENT

De mai bine de o lună, muzeele bucureștene au rămas fără fonduri, muzeografiile declanșind miercuri o acțiune de protest în stradă, pe motiv că nu și-au mai luat salariile din luna aprilie. Criza de la Muzeul de Istorie și Artă al Municipiului București s-a declanșat în luna mai, imediat după trecerea lui din administrarea Primăriei la Ministerul Culturii. Atunci, în mod automat, Consiliul local a închis finanțarea. Sarcina trebuia să o preia imediat ministerul, dar acesta condiționează deschiderea pungi de semnarea protocoalelor de predare-primire a patrimoniului muzeistic. Pînă să se rezolve problemele birocratice, angajații celor 12 secții muzeale nu mai au nici macar bani, de metrou. "La ce folos atita muncă, dacă după atîția ani am ajuns să cerșim pentru a trai", spune Cezara Mucenic, doctor în istoria artei. Acțiunea greviștilor muzeului este aprobată de directorul instituției, Ionel Ioniță, care a făcut chiar un apel către noul primar general, Victor Ciorbea, în vederea rezolvării problemei. Muzeul de Istorie și Artă al Municipiului București care datează din 1921, trăiește, spun angajații săi, după 75 de ani de existență, cele mai grele zile ale istoriei sale. Deși situația tuturor muzeelor din țară trecute la Ministerul Culturii este identică, pînă acum n-au ieșit în stradă decît muzeografiile bucureșteni.

PREMIILE ASOCIAȚIEI SCRIITORILOR DIN BUCUREȘTI

Poetul Marin Sorescu și profesorul Ion Ianoși se numără printre laureații premiilor pentru 1995, acordate, joi, de Asociația Scriitorilor din București. Junul, format din Barbu Cioculescu (președinte), Florența Albu, Cezar Baltag, Dan Silviu Boerescu, Magdalena Bedrosian, Radu Lupan, Valentin Silvestru și Eugen Zaimu, i-a acordat Premiul Special lui Valeriu Cristea, pentru "Dictionarul personajelor lui Creangă" și volumul al doilea al "Dictionarului personajelor lui Dostoievski". Barbu Cioculescu, președintele jurului, a declarat agenției MEDIAFAX: "Consider un semn de normalitate acordarea acestor premii. Tot normalitate se numește și faptul că în juru sint atît personalități, cit și scriitori debutanți. Cărțile premiate sint cele mai valoroase apariții editoriale din anul trecut. Scriitorii, în ciuda tranziției apăsătoare, creează". Printre cei premiați se mai numără și Paul Ioachim, pentru piesa "Carlo contra Carlo", Dumitru Hîncu, pentru traducerea volumului "Imaginaea românilor în spațiul lingvistic german", de Klaus Hetmann, și Cornel Regman, pentru volumul "Ion Creangă, o biografie a operei". Premiile acordate au fost în valoare de 700 de mii de lei (pentru secțiunile poezie, proză, critică și eseu, traduceri, teatru) și 350 de mii de lei pentru secțiunea debut.

AMBASADORUL GERMANIEI LA BUCUREȘTI DOREȘTE ÎNFIINȚAREA UNUI CENTRU CULTURAL GERMAN LA IAȘI

Ambasadorul Germaniei la București, Leopold Bill von Bredow, a vizitat, începînd de marți, municipiul Iași, aceasta fiind prima vizită într-un mare oraș de la instalarea sa în funcție. Prin principalul scop al vizitei ambasadorului german la Iași este de a constata care este stadiul lucrărilor de renovare la clădirea destinată Centrului Cultural German. Leopold Bill von Bredow, ambasadorul Germaniei în România, a declarat pe parcursul vizitei că "înființarea unui Centru Cultural German la Iași reprezintă o problemă de mare interes și deține prioritatea în activitatea sa". Ideea înființării unui Centru Cultural German la Iași aparține fostului ambasador german, Anton Rossbach, idee sprijinită de autoritățile locale și de Universitatea "A.I. Cuza".

HILLARY CLINTON AR PUTEA VIZITA "CASA DORU"

Ministerul Sănătății a propus "Casa Doru" - un pavilion destinat îngrijirii copiilor infestați cu HIV- SIDA din cadrul Spitalului Clinic de Boli Infecțioase și Tropicale "Victor Babeș" din București, drept unul dintre obiective ce urmează să fie vizitat de Hillary Clinton în România. Administrația de la Casa Albă a anunțat că tumeul est-european al lui Hillary Clinton va debuta cu o vizită de o zi în România. Conform unor cercuri diplomatice de la Washington, prima doamnă a Americii va include în program vizitarea unei secții destinate îngrijirii copiilor bolnavi de SIDA. Proiectul "Casa Doru" a fost realizat de Ministerul român al Sănătății în colaborare cu Organizația nonguvernamentală AVSI din Milano. Ideea consolidării vechiului pavilion a aparținut jurnalistului italian Mino Damato, care, la 1 octombrie 1994, a înfiat din Spitalul "Victor Babeș" o fetiță - Andreea, bolnavă de SIDA. În prezent, în "Casa Doru" se află intemați aproape 60 de copii, cu vârste cuprinse între patru și nouă ani. Surse din cadrul Ministerului român de Externe au declarat reporterului că programul vizitei în România a soției președintelui american nu a fost, încă, stabilit, dar va fi pus la punct de comun acord de diplomații români și americani.

Cele mai timpite lucruri întâmplate sau spuse recent la Hollywood au fost selectate de revista "Movieline" în numărul său din luna mai. Iată câteva dintre acestea:

- Alicia Silverstone (cunoscută din "Licenele din Beverly Hills") declară:

"Shakespeare este Dumnezeu meu acum, în orice

privință. El este o religie în felul său".

- În filmul "Coyote", actrița Sigourney Weaver își scoate și pune la loc ochelarii de 31 de ori.

- Regizorul Quentin Tarantino continuă să joace.

- Actorul Armin Mueller-Stahl plănuiește să-și facă debutul regizoral într-o comedie neagră, scrisă de el, avându-l ca personaj principal pe Hitler la 103 ani.

- Videoclipul de promovare a filmului lui Eddie Murphy "Vampire în Brooklyn" conține fraza "Cariera lui s-a sfârșit...".

- Un film care se uită instantaneu după vizionare a fost supranumit "Unforgettable".

- În prezența reporterului de la revista "GQ", Melanie Griffith îl numește "Don" pe Antonio Banderas, proaspătul ei soț. Acesta este considerat de femei, potrivit unui recent sondaj, drept cel mai viril bărbat de la Hollywood.

- Compania "The Pogachefsky" a trimis o linguriță de murdărie în plicurile cu invitațiile pentru filmul

"Cometary Man".

- Protagonistul filmului "Jade/ Obsesia periculoasă", David Caruso, afirmă: "Veți vedea. Jade va fi redescoperit de către public în viitor".

- Harrison Ford (recent văzut în "Sabrina") și-a lăsat mustața.

- Demi Moore, Ellen Barkin, Sharon

Stone, Linda Evangelista și Madonna s-au apucat de fumat.

- Regizorul Martin Scorsese va turna un film despre Dalai Lama.

- Editura Random House i-a dat 1.3 milioane dolari actriței Joan Collins ca să scrie două cărți, dar rezultatele s-au dovedit nepublicabile.

- Kathleen Turner a pronunțat greșit numele lui Ralph Fiennes, nominalizat la premiul Tony pentru rolul din "Zile ciudate".

- Într-un interviu pentru "The New Yorker", Roseanne declară că "femeile ar trebui să fie mai violente, ar trebui să-și mai omoare din soți".

- Au stîrnit ilaritate în Cetatea Filmului cofaturile lui Demi Moore (din "The Scarlett Letter"), Jeanne Tripplehorn (în "Waterworld") și Julia Ormond (în "Sabrina").

- Faye Dunaway (55 de ani) va juca rolul fiicei lui Gene Hackman (65 de ani) în filmul "The Chamber".

- Demi Moore despre pelicula "The Scarlett Letter": "Nu au citit prea mulți cartea" (După buletinul MPI)

EXTRAVAGANȚE HOLLYWOODIENE

FESTIVALUL INTERNAȚIONAL DE PUBLICITATE DE LA CANNES

Riviera Franceză se pregătește pentru un nou eveniment: ediția a 43-a a Festivalului Internațional de Publicitate ce se va desfășura la Cannes, între 24 și 29 iunie. Peste 5.000 de delegați din partea unor importante agenții de publicitate vor prezenta la Cannes aproximativ 4.300 de reclame, din care vor fi alese câștigătoarele mult-rîvnitelor trofee. Premiile de la Cannes sînt printre cele mai apreciate de industria publicitară din întreaga lume. Pentru prima oară va participa la acest festival și o delegație din China. În urma recesiunii de la începutul anilor '90, chiar și cei mai importanți clienți ai agențiilor de publicitate au început să pretindă tot mai mult de la acestea și să urmărească foarte atent cum le sînt cheltuiți banii. Specialiștii în reclame sînt acum supuși unor presiuni permanente și trebuie să depună eforturi tot mai mari numai pentru a-și păstra vechii clienți. Delegații de la Cannes vor discuta despre publicitatea interactivă, tehnici de marketing pentru Extremul Orient și vor dezbate problema reclamelor premiate: sînt acestea eficiente în vînzarea produsului promovată? Inspirat de celebrul festival al filmului de la Cannes, manifestarea a luat ființă în 1954, pentru companiile publicitare din televiziune, presă scrisă și cinema.

Cel mai mic om din America Latină a intrat în Cartea Recordurilor

Columbianul Bryan Naranjo, 18 ani, a intrat în Cartea Recordurilor deoarece, cu doar 71 de cm înălțime, este cel mai mic bărbat din America Latină. Naranjo locuiește în Ciudad Kennedy, un cartier din sudul Bogotei, și a declarat că a fost încântat cînd a fost anunțat de locul acordat în paginile prestigioase cărți: "Asta ar trebui să mă ajute să cunosc mai multă lume". Unul din visurile lui Naranjo este să viziteze celebrul parc Disneyworld. El este un mare iubitor al filmelor de groază și dorește să fie actor ca să joace cu unele din cele mai "fierbînti" staruri ale serialelor columbiene. De curînd, cineva i-a făcut cunoștință minusculului bărbat cu o tînră din Bucaramanga, care e doar cu cîțiva centimetri mai înaltă decît el. Însă Naranjo nu caută neapărat o parteneră de dans: "Îmi plac femeile de tot felul. Blonde, cu ochi verzi, cele înalte și mai ales cele cu fuste mini, ca să le pot vedea picioarele".

Seminar româno-american privind legislația proprietății intelectuale

Ambasada SUA și Oficiul de Stat pentru Inventii și Mărci, au organizat, joi, la Cluj, seminarul româno-american pe probleme de aplicare a legislației de proprietate intelectuală. Subiectele seminarului au fost: "Apărarea drepturilor de proprietate intelectuală în SUA și posibilități concrete de pătrundere a produselor românești pe piața americană", susținut de dr. George Samerfields, expert guvernamental american și "Apărarea drepturilor de proprietate intelectuală în România", susținut de economiștii Dan Pioaru și Florin Popa, de la Facultatea de Științe Economice.

"BABELE" AU ÎMBĂTRÎNIT

Babele și Sfinxul, cele două monumente geologice din Bucegi, sînt în pericol să se prăbușească. Împotriva lor luptă vitregiile vremii și turiștii domoci să intre în istorie. În disperare de cauză, agenția de protecție a mediului vrea să instaleze un post de poliție la 2000 de metri înălțime. Nouă din zece turiști par să nu aibă altă preocupare decît să-și scrijelească numele pe unde apucă. Pe stîncile de la Babele, nici nu mai e loc pentru numele noilor veniți. În plus, amatorii de drumeți vor să pozeze cățarați pe monumentele naturale. Pentru a le proteja, Inspectorii Agenției de Protecție a Mediului din Prahova le-au îngredit. Ei mai vor ca polițiștii să asigure în permanență paza monumentelor. "Babele și Sfinxul sînt afectate și de ploii și vînt. Baza lor s-a erodat așa de tare încît dacă nu se iau măsuri urgente ele riscă să se prăbușească", a declarat Alexandru Brumărescu, de la Agenția de Protecție a Mediului Prahova. Platoul Bucegi este brăzdat de drumuri pe care circulă căruțe, tractoare și camioane de mare tonaj. 40% din covorul vegetal al platoului este distrus. El riscă să se transforme într-un deșert rece de altitudine, precum cele din Asia.

TÎLHĂRIE PE UN SCENARIU INSPIRAT DE POVEȘTEA "CAPRA CU TREI IEZI"

Doi brăileni au dat o spargere după un scenariu inspirat din "Capra cu trei iezi". Ei au jefuit o casă în care trei copii fuseseră lăsați singuri. Ca să li se dea drumul, hoții au pretins că sînt trimiși de mama copiilor. În mai puțin de două ore, cei doi brăileni au fost prinși de poliție. Lucian Popa și Zainea Moșica, zis "Vizigotul", au pîndit-o pe mama celor trei copii pînă a plecat de acasă. Cei doi și-au pus cagulele pe față și au sunat la ușa copiilor rămași singuri. Tîlharii și-au subțiat vocile și i-au păcălit pe "iezi" că sînt trimiși de mama lor. Fetița cea mare a deschis ușa și i-a lăsat pe "lupi" să intre în casă. Hoții s-au repezit la copii, le-au pus călușul în gură și i-au legat cu mîinile la spate. După ce au strîns în patru saci tot ce au găsit de valoare prin casă au plecat. În mai puțin de două ore, poliția a reușit să-i prindă pe tîlharii. Tinerii "lupi" sînt Lucian Popa, de 19 ani, și Zainea Moșica de 20. Acesta din urmă a mai fost condamnat pentru tîlhărie, pe vremea cînd era minor.

CHINA VA PUBLICA UN "ATLAS AL RUȘINII" DESPRE INVAZIILE STRĂINE

Autoritățile chineze vor publica un "Atlas al rușinii" cu zeci de hărți ce vor ilustra umilințele la care a fost supusă China în timpul invaziilor străine din ultimul secol. Volumul va cuprinde aproape 100 de hărți, completate cu explicații, tabele și fotografiile care să descrie în amănunt umilințele îndurate de China din partea puterilor străine, încă de la primul Război al Opiumului, în 1840. Publicul principal căruia i se adresează atlasul este format din tineri. Cartea va fi lansată la sfîrșitul acestui an pentru a marca revenirea Hong Kong-ului sub suveranitatea chineză, al 1 Iulie 1997.

NASTASSIA KINSKI REVINE PE MARILE ECRANE ÎN FILMUL DE ACȚIUNE "ULTIMA ȘANȘĂ"

Pelicula de acțiune "Ultima șanșă" ("Terminal Velocity") regizată de Deran Sarafian și avîndu-i ca protagoniști pe Charlie Sheen și Nastassia Kinski, va rula pe marile ecrane românești începînd de vineri. Filmul, prezentat de Hollywood Pictures și distribuit de Buena Vista International, este "un amestec fantastic de aventură și dramă, combinate cu umor negru". apreciază regizorul. "Spre deosebire de alte scenarii de acțiune, aici personajul principal, Ditch, nu este un supermacho adept al acțiunii și al aventurii. El este mai degrabă un tip normal, care se trezește într-o situație limită, de genul «inoți sau crăpi». observă producătorul Tom Engelman. Un anonim instructor de zbor, Richard "Ditch" Brodie (Charlie Sheen) se trezește implicat într-o afacere de spionaj internațional atunci cînd o

tînră și misterioasă femeie, Chris (Nastassia Kinski) îl angajează pentru sărituri cu parașuta. La primul ei salt, parașuta nu se deschide, iar Ditch este acuzat de moartea tinerei. El va descoperi însă că bizarul accident a fost o simulare, iar Chris se va dovedi a fi agent KGB care lucrează sub acoperire. Nastassia Kinski consideră că rolul pe care-l interpretează este cel al unei femei de acțiune puternice. "Mai are un soi de altruism care m-a atras, iar ideea de a fi în stare să sar cu parașuta a fost foarte incitantă", spune ea. Despre alegerea actriței în rol, producătorul afirmă că cel mai tare a cîntărit faptul că alura ei contrastează cu înfățișarea și comportamentul tipic american al lui Charlie Sheen. "Personajul ei este, de fapt, coloana vertebrală a întregului film, agresorul, cea care

îl implică pe Ditch și pe spectatori în cursa contra cronometru". Primul tur de manivelă al "Ultimei șanse" s-a tras la 17 ianuarie 1994, într-o bază aeriană abandonată din Douglas, Arizona, iar ultimele secvențe s-au filmat în locație în Rusia, trei luni mai tîrziu. "În afara unor western-uri, n-am văzut prea multe filme care să folosească Arizona ca loc de filmare", remarcă Sarafian. Arizona a oferit, de asemenea, decoruri naturale excelente pentru scenele spectaculoase ale filmului, printre cactuși saguaro și roci. "Am avut parte de cîteva furtuni și am trucat cîteva secvențe, dar am reușit să trecem peste toate fără să avem vreun accident. E greu de spus care dintre filmări a fost cea mai periculoasă - să arunci o mașină dintr-un cargo zburător, să plonjezi în cădere liberă, să aterizezi printre morile de vînt sau să te parașutezi

de la înălțime mică", spune coproducătorul Kroopf. Regizorul Deran Sarafian a debutat la 18 ani la NBC, după care s-a mutat în Europa unde a regizat, între altele, "The Falling" și "Interzone". A lucrat și ca fotograf pentru o serie de reviste de modă. A realizat thrillerul "Death Warrant", cu Jean Claude Van Damme. "Back in the USSR", "Gunmen", "Roadflower", ultimul cu Christopher Lambert. Editorul de imagine Frank Urioste a fost nominalizat de mai multe ori la Oscar pentru: "Robocop" (1987) "Die Hard" (1988) și "Basic Instinct" (1992). De curînd a fost ales guvernator al lui Academy of Motion Pictures Arts and Sciences. Supervizorul efectelor speciale, C. Woods, se numără printre pionierii combinațiilor de efecte vizuale cu acțiunea reală și imagine digitală. A lucrat la filmul "Super Mario Bros",

care a obținut recent Oscar-urile pentru efecte speciale. Actorul Charlie Sheen a debutat în actorie la nouă ani. Opt ani mai tîrziu a realizat primul său film artistic de lung metraj. Filmografia sa cuprinde aproape 30 de titluri între care "Platoon" (r. Oliver Stone, Oscar pentru cel mai bun film) și "Wall Street" (r. Oliver Stone). Nastassia Kinski este fiica celebrului actor Klaus Kinski. Primul rol i-a fost oferit de Wirt Wenders în 1975, în "False Move". A pozat pentru o serie de fotografii făcute de regizorul Roman Polansk și a jucat în filmul de succes a acestuia "Tess". Alte roluri: "Cat People", "Paris, Texas", "Alba", "Coup de coeur". Este căsătorită cu producătorul egiptean Ibrahim Moussa și are trei copii. Ea își împarte timpul între cele două reședințe din America și Europa.

INTERSAT

LUNI 24 Iunie

7.30 Deschiderea programului
7.35 Gimnastica de dimineată
7.40 Horoscop
7.45 N-aveți un bilet în plus?
7.50 Jurnal internațional DW
8.20 Telemagazin
8.30 Topul german BIG
9.00 Film serial: Răzbuarea. ep. 246
9.50 Avanspremiera filmelor săptămânii
13.00 7x7 Știri
13.25 Șapte și un sfert
13.30 Time out
14.00 Telecoș
14.35 Confesiuni duminicale
15.15 La cererea telespectatorilor: reluarea ep. 240 și 241 din filmul serial Răzbuarea
16.40 Jurnal internațional DW
16.55 N-aveți un bilet în plus?
17.00 Film serial: Răzbuarea ep. 246
17.50 Italia, Italia...
18.20 Desene animate
18.30 Emisiune în lb.

bulgară

19.00 7x7 Știri
19.25 Avanspremieră
19.30 Interviu INTERSAT-ului
19.40 Balada locatarului
20.00 Magazin politic DW
20.25 Ecouri
20.50 Dincolo de nori
21.35 Săptămâna sportivă arădeană
21.55 Un veac de olimpism modern
22.10 Concert simfonic
23.20 Limbajul trupului
23.30 Vernisaj de artă plastică
23.40 Jurnal Internațional DW
23.55 Horoscop
0.00 Film artistic: Pacific inferno
1.30 Închiderea programului

MARȚI 25 Iunie

8.00 Deschiderea programului
8.05 N-aveți un bilet în plus?
8.10 Horoscop
8.15 Jurnal Internațional DW
8.30 Magazin politic DW
9.00 Film serial: Răzbuarea. ep. 246
9.50 Italia, Italia...

10.20 Desene animate
10.30 Emisiune în lb. bulgară
11.00 7x7 Știri
11.25 Avanspremieră
11.30 Interviu INTERSAT-ului
11.40 Balada locatarului
12.00 Dincolo de nori
12.45 Un veac de olimpism modern
13.00 Săptămâna sportivă arădeană
13.20 Limbajul trupului
13.30 Concert simfonic
14.40 Vernisaj de artă plastică
14.50 Magazin politic DW
15.10 Film artistic: Pacific inferno
16.40 Jurnal internațional DW
16.55 N-aveți un bilet în plus?
17.00 Film serial: Răzbuarea. ep. 247-ultimul!
17.50 Bucătăria fără foc
18.05 Emisiune în lb. maghiară
19.00 7x7 Știri
19.25 Avanspremieră
19.30 S-a întâmplat în Arad
19.45 Obiectiv economic
20.00 Placa turnată Europa
20.25 Folclor bihorean
20.45 Transilvania Fashion I
21.40 Pop Rock Megastar
22.25 Film artistic: Bull-

dog Drommond Escapes
23.20 Jurnal internațional DW
23.45 Horoscop
23.50 Film artistic: California, adio!
0.30 Închiderea programului

MIERCURI 26 Iunie

8.00 Deschiderea programului
8.05 N-aveți un bilet în plus?
8.10 Horoscop
8.15 Jurnal Internațional DW
8.30 Placa turnată Europa
9.00 Film serial: Răzbuarea (ultimul episod)
10.05 Emisiune în lb. maghiară
11.00 7x7 Știri
11.25 Avanspremieră
11.30 S-a întâmplat în Arad
11.45 Obiectiv economic
12.00 Pop Rock Megastar
12.45 Film artistic: Bull-dog Drommond Escapes
13.50 Transilvania Fashion I
14.45 Film artistic: California, adio!
16.25 Jurnal Internațional DW
16.35 N-aveți un bilet în plus?
16.40 Am văzut Ameri-

ca
16.45 Film serial: Golden Years I
18.20 Roata afacerilor
19.00 7x7 Știri
19.25 Avanspremieră
19.30 Guralumii slobodă
19.40 AMIFRAN - Cu Europa în rucsac I
20.00 Două artiste de muzică populară
20.20 Piața
20.45 Comorile lumii-moștenirile umanității
21.00 Oracol sportiv
22.10 Un botez de pomină
23.20 Invitatul INTERSAT-ului
23.50 Jurnal Internațional DW
0.00 Horoscop
0.05 Film artistic: Mob Justice
1.35 Închiderea programului

JOI 27 Iunie

8.00 Deschiderea programului
8.05 N-aveți un bilet în plus?
8.10 Horoscop
8.15 Jurnal Internațional DW
8.30 Film serial: Golden Years I
10.00 Două artiste de muzică populară
10.20 Roata afacerilor
11.00 7x7 Știri
11.25 Avanspremieră
11.30 Guralumii slobodă
11.40 Secvențe mon-

15.10 Film artistic: Mob Justice
16.40 Jurnal internațional DW
16.55 N-aveți un bilet în plus?
17.00 Film serial: Golden Years II
17.50 Joia populară
18.30 Curs de karate
18.40 Dosare penale
19.00 7x7 Știri
19.30 Avanspremieră
19.35 Guralumii slobodă
19.45 PeșTELE
20.00 Magazinul Alpilor
20.25 Transilvania Fashion
21.25 Tezaur sătmărean
21.30 Emisiune în lb. sârbă
22.00 Emisiune în direct: Idei în pantă - Turul III
0.00 Jurnal Internațional DW
0.15 Horoscop
0.20 Film artistic: Mr Wong detectiv
1.30 Închiderea programului

VINERI 28 Iunie

8.00 Deschiderea programului
8.05 N-aveți un bilet în plus?
8.10 Horoscop
8.15 Jurnal Internațional DW
8.30 Magazinul Alpilor
9.00 Film serial: Golden Years II
9.50 Joia populară

10.30 Curs de karate
10.40 Dosare penale
11.00 7x7 Știri
11.30 Avanspremieră
11.35 Guralumii slobodă
11.45 PeșTELE
12.00 Transilvania Fashion
12.50 Emisiune în lb. sârbă
13.20 Idei în pantă - Turul II
15.20 Film artistic: Mr Wong detectiv
16.30 Tezaur sătmărean
16.45 Jurnal internațional DW
16.55 N-aveți un bilet în plus?
17.00 Film serial: Golden Years III
17.50 Îți mai aduci aminte, doamnă?
18.20 Ceata lui Pițigoi
19.00 7x7 Știri
19.25 Avanspremieră
19.30 Guralumii slobodă
19.40 Sfatul medicului
20.00 Piața
20.25 Dejun la Hollywood
21.55 I feel good
22.35 Jazz
23.10 Ecouri
23.35 Muzica de-a lungul Americii
0.30 Horoscop
0.35 Jurnal Internațional DW
0.50 Film artistic: Ferma nimănu
1.49 Închiderea programului

LAURI ȘI SPINI

-La conferința de presă a Partidului Alianței Civice din 20.06.1996, dl. Nicolae Manolescu a anunțat primirea de către dl. Constantin Simirad a unui mesaj de felicitare pentru re alegerea în funcția de primar al Iașului și de susținere pentru viitor din partea primarului capitalei Norvegiei, dl. Per Ditlev-Simonsen.

Rezultate în alegeri -Deși nu este încă în posesia unui document oficial cu rezultatele turului II de scrutin, dl. Manolescu a anunțat că PAC poate deja conta pe 37 de primari aleși și pe 57 de consilieri județeni, ceea ce reprezintă o pondere de 3.3% din total. Există încă 14 localități în care candidații PAC la primării au intrat în ultimul tur de scrutin. Dintre aceste localități 4 sunt orașe: Petroșani, Năvodari, Sighetul-Marmăției și Roșiori de Vede.

Dosarele SRI -Dl. deputat Gheorghe Gorun, membru în Comisia parlamentară pentru exercitarea controlului asupra SRI a reiterat o propunere mai veche a PAC privitoare la statuarea liberului acces al cetățenilor români la propriile dosare întocmite de Securitate. Aceasta ar fi soluția (adoptată și în alte țări foste comuniste) pentru curmarea scurgerii în presă a informațiilor provenite din dosare și, în general pentru folosirea dosarelor în cauză ca mijloc de șantaj politic.

Dosare și șantaje - Legat de această serioasă problemă a României de azi, dl. Manolescu a amintit că în urmă cu câteva săptămâni, dl. Mirescu, fost membru PRM, a afirmat în paginile "Evenimentului zilei" că dl. Mircea Ionescu-Quintus, pe vremea în care era ministru al justiției, a blocat acțiunile judiciare declanșate împotriva lui C.V.Tudor, șantajat fiind cu propriul dosar de fost informator al Securității. Președintele PAC a declarat că nu are cunoștință de nici o dezmintire oficială care să fi fost făcută de dl. Quintus vizavi de această gravă acuză. Manifestându-și convingerea că este vorba despre o calomnie, dl. Manolescu s-a simțit dator să adauge că o astfel de dezmintire este necesară pentru că, în plină campanie electorală, ceva din murdăria acestei acuzații se răsfrânge asupra întregii opoziții (inclusiv a PAC, care și-a pus obrazul, în vremea respectivă, pentru primirea PNL în Convenția Democratică, chiar dacă același domn Quintus declară astăzi că pentru PAC nu există cale de întoarcere în CDR).

Relații interpartinice - Legat de declarațiile PL-93 și PDAR privind posibile alianțe politice cu PAC, dl. Manolescu a confirmat demararea unor discuții cu PL-93, ele urmând să continue după întoarcerea

lui Patriciu din străinătate. Desigur nu este vorba despre fuziune, cum lăsa să se înțeleagă dl. Ioan Ghișe, noul primar al Brașovului. De la PDAR, PAC nu a primit nici o invitație oficială la discuții. PAC nu ar refuza o întâlnire de negocieri cu PDAR, în cazul unei invitații. Dinspre CDR nu a venit încă nici o propunere în acest sens.

Necesitatea analizelor lucide -Dl. Manolescu a reamintit liderilor CDR de necesitatea unei analize lucide a rezultatelor alegerilor locale, necesară pentru extragerea unor concluzii profitabile pentru următoarele confruntări electorale, analiză care a fost cerută de PAC și după alegerile locale din 1992. Atunci nu a fost făcută și, dacă greșeala se va repeta și anul acesta, există riscul repetării și a slabei rezultate obținute de opoziție în alegerile generale de acum patru ani.

Libertatea și politica -Cu privire la nefuncționarea, în multe cazuri, a protocolului electoral dintre PAC și USD, dl. Manolescu a afirmat că încă de la semnarea înțelegerii s-a prevăzut că nu se va reuși determinarea aplicării ei în toate organizațiile locale ale celor două formațiuni politice. Pe de altă parte, conducerea centrală PAC a lăsat libertatea organizațiilor sale pentru alianțe locale electorale (și postelectorale,

în negocierea posturilor de conducere în noile consilii locale). S-a ajuns astfel, în unele cazuri, chiar și la sprijinirea consilierilor PAC de către cei ai partidelor din arcu guvernamental, fapt pentru care partidul nostru a primit acuzații din partea CDR. Din păcate, tocmai CDR a sprijinit cel mai puțin candidații PAC, neînțelegând că, în politică, ca și în viață, trebuie să mai și dai dacă vrei să primești.

Candidatul unic -Dl. Manolescu și-a manifestat adevărată deplină pentru necesitatea unui candidat unic la președinție, cu condiția ca desemnarea lui să se facă pe baza unor principii anterior convenite și să nu se repete experiența nefastă înregistrată în alegerile pentru primăria Clujului, când protocolul pentru stabilirea unui candidat unic a fost încălcat chiar de către unii semnatori. "Trebuie mai întâi să ne asigurăm că dorim un candidat și nu o persoană dinaintea stabilită, pentru că altfel totul se transformă într-o simplă mascaradă" a subliniat președintele PAC. Dl. Manolescu a anunțat că în următoarele zile PAC va propune și o modalitate practică pentru concretizarea ideii enunțate de liderul CDR.

Florin Davidescu - Biroul de presă PAC

PD speră că Nicolae Manolescu să amendeze înțelegerea PAC-PDSR de la Suceava

icepreședintele PD Cristian Dumitrescu, senator de Suceava, a declarat că înțelegerea PAC-PDSR pentru postul de vicepreședinte al CJ Suceava este o defecțiune a pactului USD-PAC. "Este vorba de o defecțiune întâmplată la Suceava, care va fi analizată în primul rând de conducerea PAC, dându-și seama că aici a fost trădat întregul electorat al Opoziției", a spus Dumitrescu. EL s-a arătat îngrijorat de faptul că la Suceava "PAC și-a dat mâna cu PDSR-ul pe față". "Sînt convins că președintele PAC, Nicolae Manolescu, luînd act de acest derapaj, va lua măsurile necesare pentru ca în PAC asemenea alianțe, contra naturii, să nu fie sprijinite", a conchis Cristian Dumitrescu. Vineri, 14 iunie, PAC a obținut postul de vicepreședinte al CJ Suceava, deși a obținut doar două mandate de consilieri județeni, iar PDSR funcțiile de președinte și vicepreședinte, deși alianța USD-CDR obținuse o majoritate relativă cu 15 mandate.

NEDEIA DE LA TĂCĂȘELE

Duminică, 16.06.1996, pe Valea Tăcășelelor, în localitatea Avram Iancu, com. Vârfurile a avut loc nedeia moților. Într-un peisaj splendid s-au adunat locuitorii comunelor învecinate, ocazie bună pentru neamuri de a se întâlni la o bere și o porție de mici.

La ora 10.00, comercianții erau pregătiți pentru vânzare cu tot felul de mărfuri (îmbrăcăminte, încălțăminte, canapele, fotolii, jucări, casete audio, cireșe, bere, și nelipsiți mici).

La ora 10.15, la Troița situată la intrarea în satul Avram Iancu a avut loc o slujbă religioasă.

La ora 11.00, pe scena amenajată în aer liber și-au făcut apariția formații de dansatori și interpreții de muzică populară.

La ora 13.00, spectacolul folcloric a luat sfârșit în aplauzele publicului spectator, urmând ca la umbra bătrânilor arini, formațiile de lăutari să susțină repertoriul pentru a juca tot satul.

Traian Tipei

Dintotdeauna omul a invidiat păsările care se înalță către cer, văzând în acestea un simbol al libertății.

Prin Icar a încercat să le imite. Apropiindu-se de soare aripile acestuia s-au topit și el s-a prăbușit pe pământul de care omul e legat. Într-o foarte mică măsură, oamenii au și reușit să se desprindă de pământ, călătorind cu rachetele, avioanele s-au plutind cu planorul, deltaplanul sau paraponta.

Dar, de zburat nu va zbura niciodată. Și asta pentru că e om și nu pasăre. Neputând imita păsările, a început să le invidieze și le-a închis în colivii.

A realizat că privarea de libertate este greu de suportat- cea mai mare pedeapsă.

Și a inventat coliviile pentru oameni- pușcăriile.

Asfel, indirect, oamenii au apreciat libertatea ca o mare valoare.

Dar, ca și pasărea, omul nu poate fi liber decât în raport cu cineva sau cu ceva. În natura înconjurătoare nu există nimic independent.

Chiar în cea mai strictă singurătate omul rămâne dependent de nevoile sale, de felul său de a fi.

Chiar noțiunea de om reprezintă doar o generalizare ambiguă.

Omul este, de fapt, o denumire generalizată a celor două entități: bărbatul și femeia.

Și numai prin unirea acestor două

entități poate lua ființă un nou om, dar și acela doar sub forma uneia dintre ele.

Dacă una dintre aceste entități ar dispărea, în lipsa capacității de procreare, omul ar dispărea.

Și apoi, individul, rămas în cea mai deplină sihăstrie, rămâne cu gândurile sale.

Nimic ceea ce este material nu poate fi liber.

Libertatea nu poate fi luată în discuție decât în cadrul unor relații. În societate omul este supus relațiilor sociale.

Un angajat nu poate fi liber. El rămâne un sclav modern al patronului, al șefului său, uneori, chiar a propriei proprietăți sau îndeletniciri.

Din punct de vedere social, individul rămâne un supus al statului, pe o treaptă sau alta a ierarhiei sociale, cedând cea mai mare parte a libertății sale altora.

O dovadă a faptului că omului îi vine greu să-și gestioneze propria libertate.

A spune că ești liber să faci ce vrei nu rămâne decât o iluzie. O "boală" a copilăriei, rezultată din faptul că, până în momentul în care începi să-ți asumi- sau să-ți fie asumate- niște responsabilități crezi că ești liber.

În general, doar până la intrarea într-o formă de organizare socială, copiii au navitatea să creadă că sunt liberi.

Din moment ce aripile le permit să

zboare puii zburătoarelor sunt, de fapt, liberi să-și asume responsabilitatea de a căuta libertatea.

Deci fără teama de a greși, putem spune că libertatea constă în asumarea răspunderii de a trăi pe baza propriilor puteri.

Începe astfel lupta pentru asigurarea necesităților.

Păsările, ca și celelalte vietătoare ale naturii, își hrănesc puii și le asigură adăpost pînă când aceștia ajung la capacitatea de a se hrăni singuri.

Sau, poate, ni se pare nouă că este așa.

În schimb omul, nu renunță niciodată la tendința de a-și ajuta progeneriturile.

Astfel se explică, poate, faptul că, îndeobște, bunicii își iubesc nepoții, uneori, chiar mai mult decât pe proprii copii.

Poate că, manifestările nemărginite ca formă ale omului- nemărginite precum de necunoscute sunt căile Domnului- susține afirmația că omul este făcut după chipul și asemănarea acestuia.

Libertatea fără margini nu poate exista decât în spirit.

Acesta fiind nemărginit crează și posibilitatea gândului de a zbura în spațiu fără hotare.

Dar, puterea omului de a gândi este limitată. Libertatea nelimitată de a gândi- chiar dacă ar exista- rămâne departe de realizarea gândurilor.

Omul este supus necesităților sociale și materiale, în primul rând. Societatea determină libertatea individuală, și o restrânge, prin legile sociale.

La rândul lor, acestea sunt stabilite de către indivizi.

Partea materială din om- amestecul de țărână și sânge- se reflectă în nevoile de hrană și capacitatea de procreare.

Adaosul spiritual la trupul material este reprezentat, poate în primul rând, de căutările cunoașterii.

Mereu, omul se întreabă de unde vine și încotro se duce, fără a fi ajuns la un răspuns satisfăcător.

Și este nevoit să recunoască mai devreme sau mai târziu, că și în domeniul cunoașterii libertatea îi este limitată; limitată de propriile-i posibilități de a ajunge la cunoașterea lumii.

Dilema rămâne: Ce e viața? Spirit sau materie?

Răspunsul cel mai pertinent este: amândouă. Ba mai mult, acestea două, se manifestă de multe ori, în totală contradicție.

Un glumeț spunea că tot ceea ce este mai dorit de om este ilegal, ori imoral, ori... îngrășă.

Și totuși există oameni care declară că sunt- și poate chiar sunt- fericiți. Este iarăși o chestiune de libertate.

În permanența relativitate a lumii, de multe ori, declarațiile sunt departe de realitate.

Trăim, mai bine sau mai rău, după cum singuri apreciem și, îndeobște,

făcând aprecieri doar față de ceea ce cunoaștem.

Oricum, un pieton- atent ca la trecerea străzii să nu-l calce un autovehicul- nu apreciază viața ca un aviator care, din avion privește lumea dintr-un spațiu care, uneori, nu este accesibil nici păsărilor.

Asta nu înseamnă, nici pe departe, că este mai liber decât păsările.

Dar, îi place să considere că este o pasăre cu aripi de metal.

Această "pasăre" nu face parte din natură. Este o creație artificială a omului.

Revenind la libertate, este clar că omul nu poate aspira decât la o libertate relativă.

O libertate materială care să-i creeze, măcar, un mod decent de a-și satisface nevoile metabolice, apoi, o anume libertate de spirit.

Material, o libertate limitată, între naștere și moarte. Spiritual- dreptul de a trăi și libertatea de cuget.

În fond, un mod de a trăi fericit poate fi acela de a gândi că poți fi liber.

Mai pragmatic, libertatea rămâne doar o noțiune dată de oameni unui vis frumos.

Și poate, cel mai mare dar primit de om, odată cu spiritul, rămâne capacitatea de a visa.

Măerutiu Gheorghi

Neconcordanțele dintre depozițiile martorilor de pe Maersk-Dubai ar putea facilita eliberarea pe cauțiune a ofițerilor taiwanezi

Avocații celor șapte ofițeri taiwanezi acuzați de uciderea a trei cetățeni români, pasageri clandestini pe nava Maersk-Dubai, au pledat, joi, pentru eliberarea pe cauțiune a inculpaților, invocând neconcordanțele dintre declarațiile membrilor echipajului filipinez al navei, cei care au semnalat cazul autorităților canadiene. Echipajul filipinez al vasului Maersk-Dubai a reclamat autorităților canadiene, după acostarea în portul Halifax, că ofițerii taiwanezi ai navei au abandonat în mare, în apele internaționale, trei pasageri clandestini români. Potrivit declarațiilor acestora, doi dintre aceștia au fost descoperiți la bord imediat după plecarea din Spania spre Canada și abandonati în apele din largul coastei spaniole. Cel de-al treilea a fost descoperit înainte de intrarea în apele teritoriale canadiene unde a și fost abandonat. Neconcordanțele invocate de apărarea taiwanezilor se referă la

declarațiile echipajului filipinez cu privire la tratamentul aplicat celor doi români abandonati în largul coastei spaniole. Poziția procurorului canadian, David Meadows, s-a bazat, în principal, pe depoziția botmanului (șeful echipajului) filipinez, care a afirmat că Cheng Shiou, capitanul în vîrstă de 34 de ani al navei, sub amenințarea cu cuțitul, i-a forțat pe cei doi români să părăsească vasul în apele bogat populate cu rechini de lângă coasta Spaniei. Dar declarațiile celorlalți zece membri filipinezi ai echipajului contrazic întrucîtva pe cele făcute de botman. Majoritatea marinarilor filipinezi afirmă că Cheng Shiou le-a asigurat celor doi români abandonati o plută, veste de salvare, hrană și chiar 200 de dolari. De asemenea, unii afirmă că, în momentul cînd cei doi au fost abandonati, vasul naviga cu viteză maximă și era la aproximativ 30 de kilometri de coasta Spaniei.

în timp ce alții afirmă că abandonarea a avut loc la doar 1 kilometru de țarm. Totodată, o parte din martorii filipinezi afirmă că pluta s-a scufundat imediat, alții afirmînd că a continuat să plutească pînă a dispărut din raza lor vizuală. Meadows a subliniat că guvernul canadian, care dorește să-i extrădeze pe cei șapte taiwanezi în România pentru a fi judecați, se teme că acuzații vor fugi din țară în caz că vor fi eliberați pe cauțiune. Audierile privind stabilirea țării în jurisdicția căreia ar trebui să intre cazul au fost programate să aibă loc în septembrie. "Taiwanezii ar trebui să rămînă în arest pînă la judecarea procesului privind extrădarea", a apreciat Meadows. Procurorul canadian a mai sugerat și că guvernul de la Taipei ar putea să-i ajute pe acuzați să fugă înapoi în Taiwan, urmînd să fie deferți justiției de acolo. Audierile privind cererea de eliberare pe cauțiune se vor încheia, probabil, vineri.

Un evadat din Penitenciarul Codlea a fost dat în urmărire generală

Un deținut care a evadat, marți, din Penitenciarul Codlea (Brașov) este căutat de Poliție în întreaga țară, informează Inspectoratul Județean al Poliției Brașov. Moise Racolțea (24 de ani), din localitatea Araci, județul Covasna, a evadat de la punctul de lucru Sănpetru, ce aparține Penitenciarului din Codlea. Evadatul are următoarele semnalmente: 1,65 m înălțime, fața și bărbia ovale, ochi câprui, nas drept, gură mică, păr șaten, mustață și tatuaje pe ambele antebrățe. El ispășea o pedeapsă de șapte ani și două luni, fiind condamnat pentru tentativă de omor.

Liderii UE dezbat posibilitatea relaxării restricțiilor asupra exporturilor cărnii de vită britanică

Liderii celor 15 state membre ale Uniunii Europene au început, vineri, la Florența, o reuniune de două zile, cu intenția de a pune capăt conflictului privind comerțul cu carne de vită britanică. Un proiect de acord al Comisiei Europene prevede o suspendare, în mai multe faze, a interdicției privind importurile de carne de vită din Marea Britanie. Una din propunerile acordului prevede posibilitatea ca țările care nu sînt membre ale UE să ceară Comisiei Europene permisiunea de a importa produsul în discuție, exclusiv pentru consumul intern. Planul Comisiei indică măsurile pe care le va lua guvernul britanic pentru eradicarea dementei bovine, măsuri care vor duce "treptat, la relaxarea actualelor restricții la export". Documentul "incită Comisia să prezinte deciziile ce se impun, bazate pe opinii științifice și tehnice".

Compania Romline a scos la licitație 15 nave și 8 șalupe

Compania de transport maritim Romline Constanța a scos la licitație un număr de 15 nave și 8 șalupe din cauza costurilor mari pentru întreținerea acestora, a transmis, vineri, Majoritatea navelor și șalupelor se află în reparații, compania găsindu-se în imposibilitatea de a mai finanța lucrările, care necesită aproximativ 4 milioane dolari. Șeful departamentului marketing al Romline, Mihai Mărgărit, a declarat că parcul de nave în reparații a adus anul trecut companiei pierderi de 2 milioane dolari. După ce în ședința de licitație din 20 iunie compania "Europa Shipping" din Constanța a achiziționat cargoul Fundeni (de 8750 tdw), vineri, licitația a continuat pentru 4 cargouri mici și 6 șalupe.

O bombă a fost găsită în apropierea unei benzinării din Chișinău

O bombă plasată în apropierea unei benzinării din Chișinău a fost depistată, joi, de către poliția orașului, informează agenția AP Flux. Bomba, aflată în apropierea unei stații de benzină aparținînd companiei "Interforum", prezintă o nouă noutate pentru expertii moldoveni, a declarat comisarul adjunct al Poliției din Chișinău, Simion Lăcrămioară. După depistarea bombei, poliția și primăria au fost avertizate, prin apeluri telefonice, despre un o altă explozie, care urma să se producă la ora 12.00. Potrivit lui Simion Lăcrămioară, la locul incidentului, au fost mobilizate trupe ale forțelor de ordine, însă explozia nu s-a produs. Poliția a primit, în după-amiază aceleiași zile, un al treilea avertisment, referitor la plasarea unei bombe la spitalul municipal nr 1 din Chișinău. Acest anunț s-a dovedit a fi, de asemenea, fals. Lăcrămioară a precizat că bomba de la benzinărie a fost plasată în scopul unor estorcare, întrucît făptașii au cerut conducerea companiei "Interforum" suma de 80.000 de dolari.

Vinga- Sf. Anton a reunit cele trei etnii care conviețuiesc în această comună

Duminică, la ora 19.00, la Crucea Sf. Anton de Podova, situată la intrarea dinspre Arad, în comuna Vinga a avut loc o slujbă religioasă unde au participat locuitorii comunei, indiferent de etnie (români, maghiari, bulgari).

Preotul bisericii catolice din Vinga a ținut o slujbă în cele trei limbi: română, maghiară, bulgară. La sfârșitul slujbei care a durat 40 minute fiecare credincios a primit un crin.

Tipei Traian

SPORT

Lacul Surduc va fi locul primei reuniuni în 19 iunie, a început sub genericul EnduRoMania a treia reuniune internațională de enduro-turism desfășurată pe teritoriul României. Primele două reuniuni de acest fel au avut loc în cursul anului trecut. Succesul internațional de care s-au bucurat a determinat organizatorii-Agențiile de Dezvoltare Economică ale județelor Arad, Caraș-Severin și Timiș- să organizeze în anul 1996 trei întruniri de acest gen: între 19-22 iunie la Lacul Surduc din județul Timiș, între 17-20 iulie la Lacul Ghioroc din județul Arad și între 21-24 august pe Muntele Semenic, în județul Caraș-Severin. Cele trei reuniuni de enduro-turism au fost înscrise în calendarul oficial al Federației Internaționale de Motociclism. Pentru reuniunea de la

Surduc s-au anunțat participanți din Germania, Austria, Belgia și, desigur, România. Deși ultima dată de înscriere a fost 1 iunie, amatorii de motociclism din România se pot prezenta și neanunțați, direct la locul de întâlnire. Sosirea în localitatea Fârdea de pe malul lacului Surduc (jud. Timiș) trebuie să aibă loc între 18 iunie, ora 10.00, și ora 21.00. Poate participa orice motociclist (iar însoțitorii sunt bineveniți) care respectă prevederile Codului turistic al Federației Internaționale de Motociclism (FIM) și completările din regulamentul suplimentar elaborat de organizatori. Participanților nu li se cere Licența FIM. Ei pot sosi la această întâlnire internațională pe propriile lor motociclete, cu motociclete remorcate sau cu orice alt mijloc de transport. Rutele

din afara drumurilor publice pot fi utilizate chiar și fără un permis de circulație, atâta timp cât participantul face dovada abilității de a conduce motocicleta. Reuniunile au fost gândite astfel încât să ofere, prin cele două tipuri de programe, motive de satisfacție și prilej de afirmare tuturor participanților. Programul de bază constă în parcurgerea distanței de la reședință la locul de întâlnire. Pentru această "performanță" se va obține un punctaj, proporțional cu distanța parcursă și ținând cont de mijlocul de transport și modalitatea de sosire. Motocicletele de capacitate cilindrică sub 125 cmc vor beneficia de un bonus ce le va mări punctajul. La fața locului, participanți

EnduRoMania

vor avea posibilitatea de a opta între trei programe suplimentare (sau de a le combina după bunul plac); Programul de touring este destinat pasionaților de distanțe lungi, care vor să folosească în special drumurile asfaltate. Programul off-road a fost gândit pentru cei ce doresc să străbată drumuri accidentate cum ar fi cele în construcție, forestiere sau cele autentice alpine. Condițiile vor pune la încercare condiția fizică și experiența de off-road a participanților. Pentru amatorii de enduro de tip off-

road a fost prevăzut un al doilea loc de întâlnire la Complexul Turistic de pe Muntele Mic, în județul Caraș-Severin. Programul de descoperire îi încurajează pe participanți să găsească și să documenteze rute de motociclism care ar putea fi incluse în viitoarele evenimente. Un juriu special va acorda puncte, în funcție de lungimea și frumusețea traseelor și calitatea documentației prezentate. Organizatorii au fixat 36 puncte de control la care se poate ajunge pe diverse trasee. Atingerea fiecărui punct de control, confirmată prin ștampila pe formularul de înscriere, duce la obținerea unui punctaj pentru clasamentul final. Punctele de control sunt localizate pe o suprafață de 30.000 kmp, în locuri de o excepțională frumusețe. Cazarea participanților se va

face în cabane, case de vacanță și gospodării țărănești. În plus, va fi amenajat un spațiu de camping chiar pe malul lacului. Scopul principal al manifestărilor ce se ascund în spatele jocului de cuvinte EnduRoMania este promovarea turismului internațional în partea de vest a României, descoperirea de către amatorii turismului pe motocicletă a unei regiuni europene de o unică frumusețe. EnduRoMania nu este o competiție motociclistă obișnuită, cu porniri în trombă și alergări contracronometru. Accentul se pune pe ideea de turism ecologic. De aici și devisa sub care se desfășoară: "A savura în loc de a goni." Informații suplimentare se pot obține de la Agenția de Dezvoltare Economică Timiș (ADETIM), tel. 056/194131.

Se zice că cele mai frumoase goluri de la Euro '96 au fost, până acum, cele anulate: Stoitchkov în meciul cu Spania și D. Munteanu în meciul cu Bulgaria.

Organizatori se plâng de o slabă afliuență de spectatori la meciurile lui EURO. O cauză ar fi prețurile prea piperate, dar cea mai importantă ar fi datorată greutății cu care mulți suporteri, din țările estice în special, au obținut vizele de intrare în Marea Britanie. Inițial i-am condamnat pe englezi dar, auzind că din cei 400 de români plecați acolo se vor întoarce doar jumătate, încep să le înțeleg comportamentul. Echipa cu cei mai mulți suporteri, exceptând Anglia, a fost cea a Turciei. De fapt cam oriunde evoluează în Europa, reprezentanții semilunei au foarte mulți suporteri. Înseamnă că alde Baiazid nu s-au luptat degeaba pentru cucerirea continentului. Răducioiu a fost probabil jucătorul român cu cea mai slabă evoluție la turneul final, cu toate că a reușit singurul gol al reprezentativei României. Când, spre finalul meciului cu Spania, a fost chemat la margine pentru a fi schimbat și văzând că va fi înlocuit cu Vlădoiu, el a refuzat inițial să părăsească terenul, considerând că Jean nu are valoare necesară pentru a reuși ceva. Cu toate că în privința valorii lui Vlădoiu îi dau dreptate, îl dezaproab în schimb pentru gest.

Referindu-se la prestația de neînțeles a echipei României în cea de-a doua repriză a meciului cu Spania, cotidianul britanic "The Times" spunea că "românii au tras ramele în barcă". Foarte clar. Într-un clasament neoficial al EURO '96, România se situează

pe locul 15, având noroc cu turcii.

Cea mai mare

surpriză a primei faze a lui EURO '96 o constituie eliminarea prematură a Italiei. Bineînțeles că principalul vinovat este considerat antrenorul Sacchi pentru faptul că, după ce a învins Rusia, a schimbat jumătate din echipă și a fost învins de Cehia. Printre principalii acuzatori se află și șeful mafiei italiene, Toto Riina. Pentru Iordănescu

MĂRUNȚIȘ SPORTIV

șepci, insigne, etc.) au redus simțitor prețurile. Vorba aia, în tot răul e și un bine.

Pentru că au comentat la deciziile antrenorilor lor, care i-au ținut pe banca de rezerve, olandezul Davids și rusul Kiriakov au ajuns acasă mai devreme decât colegii lor. Tăcerea ar fi fost, cel puțin în cazul lor, de aur.

localuri, el răsând acum satisfăcut.

La Mottram

Hall Hotel din Manchester, unde erau cazați, fotbalistii germani obișnuiau să facă baie la piscină în pielea goală. Asta, spre stupefacția, sau, poate admirația, celorlalți clienți ai hotelului. Explicația lor a fost că așa fac și acasă.

Ca urmare a rezultatelor deosebite obținute de reprezentantele noastre în cupele europene intercluburi la

Lupu ar fi putut ajunge fotbalist mare, dar duce lipsă de caracter. După iubirea pătimașă care a dus la "căsătoria" echipei Sportul Studentesc cu orașul Tirgu Jiu, iată că, după doar un an, vom fi invitați la divorț. Patronul Octavian Mitu și-a luat aripa de pe echipă care, precum o femeie de moravuri ușoare, își caută alt întreținător-finanzzatto-vorba italienilor. Se aude că vor nimeri, ca orbul, Brăila.

S-a calculat că la cele 17 meciuri jucate pe teren propriu UTA a adunat cam 38700 de spectatori. Te apucă râsul. Păi, acum 2-3 ani atâția erau la 2 meciuri!

Dacă va încăpea pe mâini bune, viitorul fotbalului arădean este asigurat. Tinerii fotbaliști de la Romvest au cucerit pentru Arad, după mai bine de un sfert de veac, titlul de campioni naționali la juniori mari, întrecând în finală pe U-Cluj și Dinamo, echipă care a folosit și jucători trecuți de vârstă. Merită felicitări atât fotbaliștii cât și conducătorii clubului și, nu în ultimul rând, inimosul antrenor Feri Tisza, care se dovedește, cel puțin la acest nivel, un pedagog excelent. Bun pentru PRO-TV. Câștigând lejer Marele Premiu al Canadei, britanicul Damon Hill își mărește avansul față de următorii și se pare că nu va scăpa prilejul de a cuceri primul său titlu de campion la Formula 1, după care tânjește de vreo 3 ani de zile.

Într-un clasament all-time al medaliilor obținute la Jocurile Olimpice, România se situează pe un onorant loc 13 cu 219 medalii (59 de aur). Pe primele poziții se află bineînțeles SUA, cu 1876 medalii și fosta URSS cu 1010.

Sorin Bogdan

EURO-DEZAMĂGIRE

La Euro '96, am avut parte de emoții puține. Reprezentanții noștri la această competiție ne-au cruțat inimile. Am avut, în schimb, parte de o cruntă dezamăgire. Speram măcar că jucătorii români au orgoliu și vor împiedica Spania pentru a arăta că au valoare. Că se știe cu obiectul s-a văzut în prima repriză a meciului cu ibericii. Inexplicabil, însă, în repriza a doua echipa română nu a mai contat. Ai noștri nici nu au mai ajuns la poarta adversă, iar spaniolii s-au întrecut în ratări. Și pentru că suntem români, iar în ultimul timp am devenit foarte suspicioși, am vrea să știm de ce Gh. Popescu era așa de ușor

depășit de atacanții spanioli? Sau de ce Hagi nu a mai fugit în repriza a doua? De ce era Iordănescu așa destins? De ce l-a schimbat pe Adrian Ilie? De ce nu i-au spus și lui Prunea să nu se mai zbată atât? Ar mai fi o duzină de "de ce"-uri dar ne oprim aici.

Hagi a ajuns la al 100-lea meci în reprezentativa României. Pentru acest lucru merită felicitări, dar pentru prestația din meciul respectiv nu. Oare se poate el uita în ochii nașului său Stoitchkov?

Cea mai mare parte a presei din țară cere "capul" lui Iordănescu și schimbări masive în echipă, care e considerată prea bătrână. Eu

cred că nu se impun niște măsuri grozav de severe. Iordănescu a făcut multe lucruri bune și mai poate face și de acum încolo, iar echipa, a cărei medie de vârstă e de 27 ani, nu e chiar așa de bătrână. Doar Hagi, Lăcătuș și Belodedici depășesc 30 de ani. Cel puțin primii doi încă își merită locul în echipă. Ca medie de vârstă au fost echipe mai "bătrâne" decât a noastră: Scoția, Danemarca, Cehia, Bulgaria și însăși marea Germanie. Oricum niște măsuri totuși se impun; trebuie zgâlțâți puțin și puși la treabă. Preliminariile pentru C.M. 1998 bat la ușă!

Sorin Bogdan

asteptăm replica lui Miron Cozma.

După dezamăgirea provocată de severa înfrângere în fața croaților, supporterii danezi au avut parte totuși și de ceva bucurii. Agențiile de turism daneze au ieftinit costurile билетelor pentru ultimul meci, iar vânzătorii de souveniruri (fulare,

înaintea meciului Anglia-Scoția, un ingenios patron de local a pus mari afișe prin care informa asupra reducerii prețului la bere. Renumiți pentru zgârcenia lor, scoțienii s-au inghesuit cu mic cu mare la berea ieftină. Atâta doar că patronul" le-a tras clapa", vânzând berea cu câteva centime în plus față de alte

fotbal, la ediția '97-'98 a Cupel UEFA, România va participa cu o singură echipă. Era și normal să se întâmple așa. Dorind să se întărească pentru participarea în Cupa UEFA, Rapid l-a readus pe mult-hulitul Lupu. Dar pe când supporterii l-au readoptat, acesta a dispărut din nou, fugind înapoi la Dinamo.